

झारखंड दर्शन

हर खबर पर नजर

मार्गशीर्ष शुक्ल पक्ष तृतीया संवत् 2082

पारा आपडेट
मैक्सिमम 26.00
मिनीमम 12.00
सूर्यास्त (आज) 17.02
सूर्योदय (कल) 06.14

बोकारो से प्रकाशित

RNI No. : JHAHIN/2018/76658

बोकारो, बुधवार 04 दिसंबर 2024 • पृष्ठ : 12 मूल्य : 2/- रुपया • वर्ष : 07 अंक : 151 • Email : jharkhanddarshan405@gmail.com • Website: jharkhand-darshan.com

संक्षिप्त खबरें

कश्मीर में पूर्व वीडिजी सदस्य, एक जवान की मौत

श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के उधमपुर और किश्तवाड़ जिलों में दो अलग-अलग घटनाओं में ग्राम रक्षा प्रहरी (वीडीजी) का एक पूर्व सदस्य मृत पाया गया, जबकि सेना का एक जवान की दुर्घटनावश गोली लगने से मौत हो गयी। पुलिस ने मंगलवार को बताया कि उधमपुर के चैपर वन क्षेत्र में एक पूर्व वीडिजी सदस्य रहस्यमय परिस्थितियों में अपनी 303 राइफल के साथ मृत पाया गया। मृतक की पहचान अशोक कुमार (45) के रूप में हुई है। इस बीच किश्तवाड़ जिले के चिटड़ा इलाके में सोमवार को जम्मू निवासी सिरमटोली पर चर्चा की। मुख्यमंत्री ने रात सरकारी हथियार से गलती से गोली चल जाने से मौत हो गई। दोनों घटनाओं से संबंधित मामला दर्ज कर लिया गया है और जांच शुरू कर दी गई है।

बीएसएफ ने पाकिस्तान के चार ड्रोन दबावे, हेरोइन बरामद

चंडीगढ़। बीएसएफ ने पंजाब में भारत-पाकिस्तान सीमा पर बड़ी कार्रवाई करते हुए पाकिस्तान के चार ड्रोन और एक किलोग्राम हेरोइन बरामद की। बीएसएफ प्रवक्ता ने आज बताया कि तरनतारन व अमृतसर जिलों में अभियान चलाकर दो डीजेआई थ्री एस तथा दो डीजेआई माविक थ्री क्लासिक ड्रोन बरामद किए गए। प्रवक्ता के अनुसार, बरामद किए गए ड्रोन से क्रमशः 541 ग्राम तथा 570 ग्राम हेरोइन बरामद की गई है। इस बीच गुरदासपुर जिले के सीमावर्ती क्षेत्र से एक व्यक्ति को दो किलो 193 ग्राम हेरोइन के साथ गिरफ्तार किया है। यह व्यक्ति पाकिस्तान से आए ड्रोन से गिराई गई हेरोइन को लेने सीमावर्ती क्षेत्र में पहुंचा था। बीएसएफ ने तस्कर को पंजाब पुलिस के हवाले कर दिया है।

दावीगाम मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने एक आतंकी मार गिराया

श्रीनगर। श्रीनगर के दाचीगाम जंगल में आज सुबह शुरू आतंकीयों और सुरक्षाबलों के बीच मुठभेड़ में अब तक एक आतंकी मारा गया। एक शीर्ष पुलिस अधिकारी ने बताया कि मुठभेड़ में एक आतंकी मारा गया है। उसकी पहचान अभी तक नहीं हो पाई है। क्षेत्र में अभियान अभी जारी है। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि सुरक्षाबलों के संयुक्त दलों ने एक विशेष खुफिया इनपुट के आधार पर दाचीगाम जंगल के ऊपरी इलाकों में घेराबंदी और तलाशी अभियान शुरू किया। संदिग्ध स्थान पर पहुंचने पर आतंकीयों और सुरक्षाबलों के बीच गोलीबारी शुरू हो गई।

अनंतनाग में आतंकीवादी सहयोगी की संपत्ति कुर्क

श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के अनंतनाग जिले में पुलिस ने गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम (यूपीए) के तहत एक आतंकीवादी सहयोगी की पांच करोड़ रुपये की संपत्ति कुर्क की है। पुलिस ने सोमवार को बताया कि अनंतनाग पुलिस ने हुगाम लोनपोरा श्रीगुफावारा निवासी फिर्दास अहमद की नहर पर स्थित दो मंजिला आवासीय इमारत और करीब पांच करोड़ रुपये की 10 मरला जमीन को यूपीए की धारा 25 के तहत कुर्क किया है। यह कुर्क मद्रुन पुलिस थाने में दर्ज मामले से जुड़ी है और विधिवत गठित पुलिस टीम और कार्यकारी मजिस्ट्रेट की मौजूदगी में कानूनी प्रोटोकॉल का पूरा अनुपालन सुनिश्चित करते हुए की गयी है। उन्होंने कहा कि यह कार्रवाई क्षेत्र में गैरकानूनी और विध्वंसक गतिविधियों को चल रही जांच में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है।

निर्माणाधीन फ्लाईओवर का सीएम ने किया औचक निरीक्षण, दिशे-निर्देश

संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने मंगलवार को राजधानी रांची में मेकॉन चौक (वन भवन के नजदीक) से सिरमटोली चौक तक बन रहे निर्माणाधीन फ्लाईओवर का औचक निरीक्षण किया। मौके पर विधायक कल्पना सोरेन एवं राज्य सरकार के वरीय अधिकारी भी मौजूद रहे। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने फ्लाईओवर के निर्माण कार्य की प्रगति का जायजा लिया और संबंधित अधिकारियों से फ्लाईओवर की विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि वे

गुणवत्ता और समय सीमा का रखें विशेष ध्यान : मुख्यमंत्री



इस फ्लाईओवर निर्माण कार्य की गुणवत्ता और समय सीमा पर विशेष ध्यान दें। फ्लाईओवर निरीक्षण के बाद मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि पूर्व में भी राज्य सरकार के जरिये कांटाटोली से सिरमटोली चौक तक बने फ्लाईओवर परियोजना को निर्धारित समय सीमा से



पहले ही राजधानी वासियों को समर्पित किया जा चुका है। मेकॉन चौक (वन भवन के नजदीक) से सिरमटोली चौक तक बन रहे यह फ्लाईओवर भी निर्धारित समय सीमा से पहले ही रांची वासियों को समर्पित की जा सके। इस निमित्त राज्य सरकार के पदाधिकारी, इंजीनियर एवं फ्लाईओवर निर्माण में

लगे श्रमिक पूरी मेहनत और लगन के साथ अपने-अपने कार्य में जुटे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा प्रयास है कि इस फ्लाईओवर परियोजना का भी जल्द से जल्द शुभारम्भ हो, ताकि लोगों को ट्रैफिक की समस्या से निजात मिल सके। उन्होंने कहा कि यह फ्लाईओवर चूकित रेलवे क्रॉसिंग के ऊपर से गुजर रहा है इसीलिए रेल गाड़ियों के आवागमन से संबंधित बिंदुओं का भी ध्यान रखा जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस फ्लाईओवर का देश और राज्य में एक अलग पहचान होगा। यह फ्लाईओवर अपने आप में एक अनोखा फ्लाईओवर होगा।

तीन नए आपराधिक कानूनों का सफल कार्यान्वयन राष्ट्र को समर्पित नए कानूनों के केन्द्र में है 'नागरिक प्रथम' की भावना समाहित : मोदी

एजेन्सी
चंडीगढ़। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को कहा कि नए कानूनों के केन्द्र में नागरिक प्रथम की भावना है। श्री मोदी यहां भारतीय गणराज्य की संविधा, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम के सफल कार्यान्वयन को राष्ट्र को समर्पित करने के अवसर पर बोल रहे थे।



अब तारीख पर तारीख का समय खत्म
प्रधानमंत्री ने कहा कि पहले गरीब और कमजोर व्यक्ति पुलिस थाने या कचहरी जाने से डरता था, अब ऐसा नहीं होगा। हर पीड़ित व्यक्ति के प्रति कानून संवेदनशील है। उन्होंने यह भी कहा कि तारीख पर तारीख का समय अब खत्म हो चुका है और पीड़ित को अब त्वरित न्याय मिलेगा। उदाहरण के तौर पर उन्होंने कहा महिलाओं के खिलाफ बलात्कार जैसे जघन्य अपराध के मामले में प्रथम सुनवाई के आठ दिनों के भीतर आरोप तय करने होंगे। सुनवाई पूरी होने के बाद 45 दिन के भीतर फैसला सुनाया जाएगा।



न्याय पर फोकस
प्रधानमंत्री ने कहा कि नए कानूनों का फोकस दंड पर न होकर न्याय पर है। उन्होंने कहा कि आरोपियों को गिरफ्तार करने से पूर्व पुलिस को परिजनों को सूचित करना होगा। तीन साल से कम सजा वाले अपराधों में उच्चाधिकारी की अनुमति के बिना गिरफ्तारी नहीं होगी। जमानत के प्रावधान होंगे। पहली बार अपराध करने वालों के प्रति भी न्याय संहिता संवेदनशील होगी।

नए कानूनों के तहत डिजिटल एविडेन्स मान्य, गवाही की होगी वीडियोग्राफी

उन्होंने कहा कि नए कानूनों के तहत डिजिटल एविडेन्स मान्य होगा। गवाही की वीडियोग्राफी होगी। उन्होंने कहा कि नए कानूनों से आतंकीवाद का मुकाबला करने में भी मदद मिलेगी। मामलों का निबटारा समय से किए जाने के कारण अपराधी फैसले होने में लगने वाली देरी के कारण या कानूनी प्रक्रियाओं की जटिलताओं का फायदा नहीं ले सकेंगे। भ्रष्टाचार को काबू करने में मदद मिलेगी, उत्पादकता बढ़ेगी, अर्थ व्यवस्था बढ़ेगी। श्री मोदी ने नए कानूनों की जानकारी सभी लोगों तक पहुंचाने का आह्वान किया और सभी राज्य सरकारों से भी सक्रिय होकर काम करने का अनुरोध किया ताकि नागरिकों को अपने अधिकारों की जानकारी हो।

राज्यपाल व मुख्यमंत्री ने शहीद अल्बर्ट एक्का को पुण्यतिथि पर दी श्रद्धांजलि

संवाददाता
रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने मंगलवार को रांची स्थित परमवीर चक्र से सम्मानित शहीद लांस नायक अल्बर्ट एक्का की पुण्यतिथि पर उनकी प्रतिमा पर पुष्प चक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित की। राज्यपाल ने शहीद लांस नायक अल्बर्ट एक्का के अद्वितीय साहस, वीरता और मातृभूमि के प्रति अटूट समर्पण का उल्लेख करते हुए कहा कि उनका जीवन सम्पूर्ण देशवासियों के लिए न केवल प्रेरणा का स्रोत है, बल्कि उनके बलिदान और वीरता की गाथा हमेशा अमर रहेगी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन एवं विधानसभा सदस्य कल्पना मुर्मू सोरेन ने भी शहीद लांस नायक अल्बर्ट एक्का की प्रतिमा पर पुष्प चक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित की।

ईडी ने धन शोधन मामले में राज कुंद्रा को एक और समन भेजा

मुंबई। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने धन शोधन मामले में पूछताछ के लिए केंद्रीय एजेंसी के समक्ष उपस्थित नहीं होने पर अभिनेत्री शिल्पा शेठ्टी के प्रति एवं व्यवसायी राज कुंद्रा को नया समन जारी किया है। अधिकारियों ने मंगलवार को यहां यह जानकारी दी। ईडी ने राज कुंद्रा को सोमवार को तलब किया था, लेकिन उन्होंने जांचकर्ताओं के समक्ष उपस्थित होने के लिए एजेंसी से समय मांगा। हालांकि, एजेंसी ने उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया और उन्हें बुधवार को पेश होने के लिए दूसरा समन भेजा है। इसके अलावा, एजेंसी ने इसी मामले में अभिनेत्री गहना वशिष्ठ को भी तलब किया है और उन्हें नौ दिसंबर को जांच में शामिल होने के लिए कहा है।

यौन उत्पीड़न अधिनियम के क्रियान्वयन को मजबूत बनाने के लिए सुप्रीम कोर्ट का निर्देश

एजेन्सी
नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने कार्यस्थल पर महिलाओं को उत्पीड़न से बचाने के लिए बनाए गये महिला यौन उत्पीड़न (रोकथाम, संरक्षण और निवारण) अधिनियम-2013 को पूरे देश में एक समान रूप से लागू करने में चुनौतियों के मद्देनजर इस कानून को मजबूत बनाने के लिए मंगलवार को कई दिशानिर्देश जारी किये। न्यायमूर्ति बी.वी. नागरा और न्यायमूर्ति एन. कोटिश्वर सिंह की खंडपीठ ने सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के मुख्य सचिवों को अधिनियम के क्रियान्वयन की निगरानी के लिए हर जिले में जिला अधिकारियों की नियुक्ति सुनिश्चित



किये जाने के निर्देश दिये हैं। धारा पांच के प्रावधानों के तहत इन अधिकारियों को आंतरिक शिकायत समितियों के बिना जिलों में कार्यस्थल उत्पीड़न की शिकायतों को दूर करने के लिए धारा छह में निर्धारित स्थानीय समितियों का गठन करना आवश्यक है। न्यायमूर्ति नागरा ने इन समितियों और अधिकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर देते हुए कहा कि जिला अधिकारियों को शिकायत प्रबंधन की सुविधा और

स्थानीय समितियों को सीधे प्रस्तुतियाँ देने के लिए प्रत्येक तालुका या क्षेत्र में नोडल अधिकारी भी नियुक्त करने चाहिए। उन्होंने कहा कि इन प्रावधानों को उन राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में लागू करने की सख्त जरूरत है, जहाँ इन्हें अभी तक लागू नहीं किया गया है। शीर्ष न्यायालय ने पारदर्शिता और पारदर्शिता की आवश्यकता पर जोर देते हुए निर्देश दिया कि नोडल अधिकारियों के नाम सार्वजनिक रूप से 'शोबॉक्स' पोर्टल पर उपलब्ध होने चाहिए, जो यौन उत्पीड़न की शिकायत दर्ज करने के लिए एक केंद्रीकृत ऑनलाइन प्लेटफॉर्म है।

पुरस्कार समारोह राष्ट्रपति ने दिव्यांगजनों के सशक्तीकरण के लिए 11 संस्थानों को किया पुरस्कृत, बोर्ली

दिव्यांगजनों को सशक्त बनाने की दिशा में आगे बढ़े समाज

एजेन्सी
नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंगलवार को अंतरराष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस के अवसर पर कहा कि दिव्यांगजनों को बाधा मुक्त वातावरण उपलब्ध कराना समाज की प्राथमिकता होनी चाहिए। राष्ट्रपति नई दिल्ली में वर्ष-2024 के लिए 22 व्यक्तियों और 11 संस्थानों को दिव्यांगजनों के सशक्तीकरण के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान करने के बाद कार्यक्रम को संबोधित कर रही थीं। इस अवसर पर राष्ट्रपति ने सभी पुरस्कार विजेताओं को बधाई दी और कहा कि इन पुरस्कारों का दूरगामी सामाजिक महत्व है। इनका अनुकरण करके अन्य



व्यक्ति और संस्थाएं दिव्यांग व्यक्तियों को सशक्त बनाने की दिशा में आगे बढ़ सकती हैं। उन्होंने कहा कि पूरी मानवता को दिव्यांगजनों को सहज और समान महसूस कराना चाहिए। उन्हें हर तरह से बाधा मुक्त वातावरण उपलब्ध कराना समाज की प्राथमिकता होनी चाहिए। सही मायनों में वही समाज संवेदनशील कहा जा सकता है, जिसमें दिव्यांगजनों को समान सुविधाएं और अवसर मिलें। इस वर्ष के अंतरराष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस की थीम

दया की नहीं, संवेदनशीलता की जरूरत
राष्ट्रपति ने कहा कि दिव्यांग होना किसी भी तरह की कमी नहीं है। यह एक विशेष स्थिति है। दिव्यांगजनों को सहानुभूति की नहीं, उन्हें दया की नहीं, संवेदनशीलता की जरूरत है, उन्हें विशेष ध्यान की नहीं, बल्कि स्वाभाविक स्नेह की जरूरत है। समाज को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि दिव्यांगजन समाज के अन्य सदस्यों के साथ समानता, गरिमा और सम्मान का अनुभव करें। राष्ट्रपति ने कहा कि किसी भी अन्य व्यक्ति की तरह काम करने का अवसर दिव्यांगजनों में आत्मविश्वास और सार्थक जीवन जीने की भावना पैदा करता है। इस प्रकार, रोजगार, उद्यम और आर्थिक सशक्तीकरण के माध्यम से उनके जीवन को बेहतर बनाया जा सकता है। इस मौके पर सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री वीरेंद्र कुमार, दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग (डीडीईडब्ल्यूडी) के सचिव राजेश अग्रवाल भी उपस्थित थे।

'समावेशी और टिकाऊ भविष्य के लिए दिव्यांगजनों के नेतृत्व को बढ़ावा देना' का उल्लेख करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि दिव्यांगजनों के बीच उद्यमशीलता को बढ़ावा देना, उनके कौशल का विकास करना, रोजगार प्रदान करना, उनके उत्पादों की खरीद और विपणन सुविधाएं प्रदान करना उनको नेतृत्व क्षमता को बढ़ाएगा।

यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी का प्रोबा-3 मिशन की लॉन्चिंग आज

एजेन्सी
नई दिल्ली। यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी का प्रोबा-3 मिशन को कल शाम लगभग चार बजे श्रीहरिकोटा अंतरिक्ष केंद्र से लॉन्च किया जाएगा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने आज सुबह एलस पोस्ट में इसकी घोषणा की। इसरो ने कहा कि पीएसएलवी-सी 59/प्रोबा-3 मिशन के लिए हमसे लाइव जुड़ें। एनएसआईएल के नेतृत्व में और इसरो द्वारा निष्पादित यह मिशन ईएसए के प्रोबा-3 उपग्रहों को एक अनोखी कक्षा में प्रक्षेपित करेगा, जो वैश्विक अंतरिक्ष अन्वेषण में भारत के बढ़ते योगदान को दर्शाता है। इसरो ने कहा कि पीएसएलवी-सी59/प्रोबा-3 मिशन

श्रीहरिकोटा अंतरिक्ष केंद्र से होगा लॉन्च

उपग्रहों का प्रक्षेपण चार दिसंबर को शाम 4:06 बजे आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा स्थित सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से होगा। इस मिशन में ध्रुवीय उपग्रह प्रक्षेपण यान (पीएसएलवी)-सी59/प्रोबा-3 550 किलोग्राम वजन वाले उपग्रहों को अत्यधिक दीर्घवृत्ताकार कक्षा में ले जाएगा। प्रोबा-3 मिशन यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी (ईएसए) द्वारा एक 'इन-ऑर्बिट डेमोस्ट्रेशन (आईओडी) मिशन' है। ईएसए ने कहा कि 'प्रोबा-3' सूर्य के परिमंडल की सबसे बाहरी और सबसे गर्म परत का अध्ययन करेगा।

खबरें

विरोध के कारण ढोरी खास उमवि के एसएमसी पुनर्गठन प्रक्रिया स्थगित

फुसरो/ बोकारो। फुसरो नगर क्षेत्र स्थित ढोरी खास सिंहनगर के उमवि में मंगलवार को विद्यालय प्रबंधन समिति का पुनर्गठन किया जाना था, लेकिन कुछ



अभिभावकों के विरोध के कारण यह प्रक्रिया स्थगित कर दी गई। इस संबंध में लिखित सूचना नियुक्त पदाधिकारियों और सदस्यों ने बेरमो बीडीओ को दे दी है। बीडीओ को दिए गए आवेदन में बताया गया है कि मंगलवार को एसएमसी पुनर्गठन के लिए आम सभा बुलायी गई थी, लेकिन पुनर्गठन की प्रक्रिया शुरू होते ही वहां उपस्थित लोगों ने हंगामा करना शुरू कर दिया। पूर्व वार्ड पार्षद प्रभात कुमार सिंह ने कहा कि 20 सितंबर को विद्यालय में एसएमसी का गठन किया गया था, लेकिन उसे किस कारण से भंग किया गया, इस बारे में विभाग को पत्र द्वारा स्पष्ट करना चाहिए। साथ ही उन्होंने कहा कि आम सभा की बैठक स्थगित कर पुनः अगली बैठक में चयन प्रक्रिया को पूरा किया जाना चाहिए। यह पत्र पर्यवेक्षक बैलानाथ महतो और अजय कुमार वर्णवाल ने लिखा है। आम सभा में कई अभिभावक, प्राचार्य, शिक्षक और शिक्षिकाएं भी उपस्थित थे।

झारखंड ओवरलॉड, कोयला और वायु प्रदूषण नियंत्रण समिति का गठन

बेरमो/ बोकारो। झारखंड ओवरलॉड, कोयला और वायु प्रदूषण नियंत्रण समिति की बैठक मंगलवार को पिछरी पंचायत के पुराना पंचायत भवन में हुई। इस बैठक की अध्यक्षता सूरज महतो ने की। बैठक में ओवरलॉड, कोयला और वायु प्रदूषण की रोकथाम तथा संगठन निर्माण पर चर्चा की गई। इसके बाद समिति का गठन किया गया, जिसमें सर्वसम्मति से सूरज महतो को अध्यक्ष, धनेश्वर महतो को उपाध्यक्ष, मंतोष सोरेन को महासचिव और राम भजन लायक को कोषाध्यक्ष नियुक्त किया गया। अध्यक्ष सूरज महतो ने कहा कि फुसरो से जैनामोड़, खासमहल से संडे बाजार और कथारा चौक से नंबर तक ओवरलॉड, कोयला और वायु प्रदूषण के खिलाफ आंदोलन किया जाएगा। इस आंदोलन का मुख्य उद्देश्य संगठन को सशक्त करना और प्रदूषण के खिलाफ जन जागरूकता फैलाना है। बैठक में नरानंद मल्लाह, भोला महतो, महादेव रविदास, प्रकाश पाल, पवन मिश्रा, सदानंद कुमार, टिंकू कुमार पॉल, करण मिश्रा, तुलाराम महतो सहित कई अन्य लोग उपस्थित थे।

बीएसएल ने दिव्यांगजनों के वीच बैटरी ऑपरेटेड ट्राई साइकिल वितरित की

बोकारो। बीएसएल के सीएसआर विभाग के तत्वावधान में भारतीय कृत्रिम अंग निगम के सहयोग से मंगलवार को अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांग दिवस के अवसर पर आशालता विकलांग विकास केंद्र, बोकारो में दिव्यांगजनों के लिए बैटरी ऑपरेटेड ट्राई साइकिल वितरण शिविर आयोजित किया गया। इस अवसर पर बीएसएल के निदेशक प्रभारी बीरेंद्र कुमार तिवारी, अधिशासी निदेशक सुरेश रंगानी, राजन प्रसाद, सुश्री राजश्री बनर्जी, मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. बी बी करुणामय, मुख्य महाप्रबंधक नगर प्रशासन कुंदन कुमार, मुख्य महाप्रबंधक तकनीकी लक्ष्मी दास, आशालता विकलांग विकास केंद्र के निदेशक बी एस जयसवाल, एलिम्को के प्रतिनिधि नीतीश कुमार, महाप्रबंधक सीएसआर ए एस नंदी, वरीय प्रबंधक सीएसआर एन त्रिपाठी तथा बीएसएल और आशालता विकास केंद्र के अन्य अधिकारी उपस्थित थे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बीएसएल के निदेशक प्रभारी श्री तिवारी ने अपने संबोधन में कहा कि दिव्यांगजनों के उत्थान, उनके जीवन को सरल और सहज बनाने तथा उन्हें समाज की मुख्यधारा में जोड़ने में हम सभी को योगदान करना चाहिए। उन्होंने आशालता केंद्र द्वारा दिव्यांगजनों के विकास के लिए किए जा रहे प्रयासों की सराहना की। वितरण शिविर के दौरान दिव्यांगजनों को बैटरी ऑपरेटेड ट्राई साइकिलें प्रदान की गईं।



हैप्पी स्ट्रीट का शुभारंभ 15 दिसंबर को

बोकारो। बीएसएल के तत्वावधान में इस वर्ष भी 'हैप्पी स्ट्रीट' का आयोजन किया जाएगा। यह कार्यक्रम 15 दिसंबर को सुबह 07 बजे उद्घाटित किया जाएगा, जिसमें बीएसएल के वरीय अधिकारी और अन्य गणमान्य अतिथि उपस्थित रहेंगे। बीएसएल ने इस कार्यक्रम की तैयारी शुरू कर दी है। एक्टिव बोकारो, हेल्दी बोकारो' के थीम के तहत आयोजित इस कार्यक्रम में बोकारो के विभिन्न स्कूलों, शिक्षण संस्थानों, महिला समितियों, संगीत कला अकादमियों, सीआरपीएफ, सीआईएसएफ, रोटरी क्लब, लार्यस क्लब, रोटरी क्लब ऑफ मिड टाउन कपल्स, पोस्टल फिलेटेली ग्रुप, एक्स सर्विसमेन एसोसिएशन और अन्य संस्थाएं भाग लेंगी। इसके अतिरिक्त, सभी नगरवासी भी इस आयोजन में भाग ले सकते हैं। बीएसएल के प्रमुख, संचार मणिकांत धाम के अनुसार, 'हैप्पी स्ट्रीट' का उद्देश्य लोगों को एक स्वस्थ जीवनशैली के प्रति जागरूक करना है, जिसमें सांस्कृतिक और खेल गतिविधियों के विशेषज्ञ अपने प्रदर्शन से लोगों को स्वस्थ और खुशहाल जीवन के लिए प्रेरित करेंगे।



दिव्यांग अधिवक्ताओं को किया गया सम्मानित

तेनुघाट/ बोकारो। तेनुघाट व्यवहार न्यायालय परिसर में अंतर्राष्ट्रीय विकलांग दिवस पर तेनुघाट में कार्यरत दिव्यांग अधिवक्ताओं को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकरण समिति की सचिव सह एसडीजेएम रश्मि अग्रवाल ने बताया कि अंतर्राष्ट्रीय विकलांग दिवस प्रतिवर्ष 3 दिसंबर को मनाया जाता है। यह दिन दिव्यांगजनों के अधिकारों की वकालत करने और सभ्य के लिए समान अवसर पैदा करने की वैश्विक प्रतिबद्धता की याद दिलाता है।

बोकारो

डॉ. राजेन्द्र प्रसाद को दी गई श्रद्धांजलि

संवाददाता

बोकारो। भारत के प्रथम राष्ट्रपति और 'देशरत्न' डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद की जयंती के अवसर पर मंगलवार को बोकारो स्टील प्लांट में श्रद्धांजलि अर्पित करने का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर बोकारो स्टील प्लांट के निदेशक प्रभारी बीरेंद्र कुमार तिवारी, अधिशासी निदेशक वित्त एवं लेखा सुरेश रंगानी, अधिशासी निदेशक-प्रभारी मानव संसाधन राजन प्रसाद, अधिशासी निदेशक मानव संसाधन सुश्री राजश्री बनर्जी, अधिशासी निदेशक माईस विकास मनवटी, अधिशासी निदेशक सामग्री प्रबंधन सी. आर. मिश्रा, मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ॰ बी॰ बी॰ चक्रणामय चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी और



कर्मचारी उपस्थित थे। कार्यक्रम के दौरान सभी ने इयात भवन के पास स्थित डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। निदेशक प्रभारी बीरेंद्र कुमार तिवारी ने श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद के जीवन के सिद्धांतों और उनके संघर्ष से हमें प्रेरणा मिलती है। उन्होंने न केवल भारत की

पुस्तकालय में भी मनाई गई डॉ. राजेन्द्र प्रसाद की जयंती

डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद की जयंती का आयोजन सेक्टर 5 स्थित पुस्तकालय में भी हुआ, जहां पुस्तकालय के कर्मचारियों और विद्यार्थियों ने उनके योगदान को याद किया और उनकी विचारधारा पर चर्चा की। इस अवसर पर प्रमुख वक्ताओं ने कहा कि डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद का जीवन सादगी, ईमानदारी और समर्पण का प्रतीक था। उनके सिद्धांतों को अपनाकर ही हम अपने जीवन को बेहतर बना सकते हैं और समाज की उन्नति में सहायक बन सकते हैं। इस कार्यक्रम में पुस्तकालय के कर्मचारी एवं विद्यार्थी बड़ी संख्या में शामिल हुए और उन्होंने डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। उपस्थित व्यक्तियों में एम. के. अभिमन्यु, राजेश कुमार सिंह, अरविंद कुमार सिंह, वी. के. पाठक, चिरंजीव ठाकुर, रिया सिंह, किरण कुमारी, श्रेया प्रसाद, संदीप कुमार, सागर कुमार, राहुल कुमार, कृष्णा कुमार, रितिक साव, प्रभात शर्मा, शिवम सिंह, पवन कुमार, शुभाशीष राय, शैलेंद्र कुमार, शंभु कुमार, आंचल कुमारी, अनन्या कुमारी, दीपक, सरोज कुमार आदि शामिल थे। इस मौके पर वक्ताओं ने डॉ॰ राजेन्द्र प्रसाद के योगदानों को याद करते हुए उनकी विचारधारा को सभी के जीवन में अपनाने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि डॉ. राजेन्द्र प्रसाद के जीवन से हमें यह सिखने को मिलता है कि राष्ट्र निर्माण में हमारी भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण होती है और हमें हमेशा अपनी जिम्मेदारी को समझते हुए समाज और देश की सेवा करनी चाहिए।

बिस्को स्थापना दिवस पर बोकारो जनरल अस्पताल में रक्तदान शिविर का आयोजन

संवाददाता

बोकारो। बैंक इंश्योरेंस स्पोर्ट्स एंड कल्चरल ऑर्गेनाइजेशन ने अपने स्थापना दिवस के अवसर पर 20 नवंबर से एक महीने तक विभिन्न सामाजिक, सांस्कृतिक और क्रीड़ा गतिविधियों का आयोजन किया। इसी कड़ी में मंगलवार को बोकारो जनरल अस्पताल के सहयोग से बीजीएच ब्लड बैंक परिसर में रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। शिविर का उद्घाटन बोकारो जनरल अस्पताल के मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. विभूति करुणामय, बीजीएच ब्लड बैंक प्रभारी डॉ. श्रवण कुमार, भारतीय स्टेट बैंक के क्षेत्रीय प्रबंधक अभिषेक कुमार सिन्हा और बिस्को के महासचिव राघव कुमार सिंह की उपस्थिति में किया गया। इस अवसर पर डॉ॰ विभूति करुणामय ने रक्तदाताओं से बात की और उनका उत्साह बढ़ाते हुए कहा कि रक्तदान किसी भी दान से सबसे महत्वपूर्ण दान है। रक्तदान से न केवल आपका



स्वास्थ्य बेहतर रहता है, बल्कि दूसरों को जीवनदान भी मिलता है। उन्होंने बिस्को द्वारा किए गए रक्तदान कार्य के लिए आभार व्यक्त किया। बीजीएच ब्लड बैंक के प्रभारी डॉ॰ श्रवण कुमार ने रक्तदान के महत्व पर विस्तार से जानकारी दी और कहा कि रक्तदान करने से जीवन को करीब से छूने का अद्भुत अनुभव मिलता है, जो शब्दों में नहीं बताया जा सकता। पुरुषों को तीन महीने में एक बार और महिलाओं को चार महीने में एक बार रक्तदान जरूर करना चाहिए। भारतीय स्टेट बैंक के क्षेत्रीय प्रबंधक अभिषेक कुमार सिन्हा ने रक्तदान की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि

सुरक्षित यात्रा को बढ़ावा देने के लिए चास रोटरी क्लब ने लगाए रेडियम स्टीकर

संवाददाता

बोकारो। रोटरी क्लब चास ने साइकिल सवारों की सुरक्षा को सुनिश्चित करने के उद्देश्य से साइकिलों पर रेडियम स्टीकर लगाने का एक विशेष कार्यक्रम आयोजित किया। यह कार्यक्रम चंदनव्यारी रोड स्थित ज्ञान दर्शन पब्लिक स्कूल के सामने ग्रामीणों के बीच किया गया, ताकि सर्दी और कोहरे के मौसम में साइकिल सवारों को बेहतर सुरक्षा मिल सके। रोटरी क्लब चास के अध्यक्ष बिनोद चोपड़ा ने इस पहल के महत्व को बताते हुए कहा कि सर्दियों में विशेष रूप से कोहरे और कुहासे के कारण सड़क हादसों की संभावना बढ़ जाती है। इस प्रकार के हादसों से बचाव के लिए साइकिल सवारों की सुरक्षा रोटरी क्लब के लिए एक महत्वपूर्ण कार्य है। उन्होंने बताया कि यह कदम साइकिल सवारों को सड़क पर अधिक दृश्यता प्रदान करेगा, जिससे उनकी यात्रा सुरक्षित होगी। कार्यक्रम के



संयोजक मंजीत सिंह ने बताया कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य दुर्घटनाओं की रोकथाम करना और यातायात नियमों के प्रति जागरूकता फैलाना है। उन्होंने बताया कि रेडियम स्टीकर लगाने से साइकिल सवारों की दृश्यता बढ़ेगी, खासकर रात के समय, जिससे सड़क दुर्घटनाओं के जोखिम को कम किया जा सकेगा। रोटरी क्लब के सचिव मुकेश केजरीवाल ने भी इस पहल पर प्रकाश डालते हुए कहा कि रात्रि के समय साइकिल सवारों को यात्रा करने में कई कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है, जैसे कि अंधेरा और वाहनों की तेज रफ्तार। इसलिए, क्लब ने लक्ष्य

सेल ने मनाया अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांग दिवस दिव्यांगजनों को वितरित किए सहायक उपकरण

संवाददाता

बोकारो। देश की महारत्न सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी स्टील ऑफ इंडिया लिमिटेड ने मंगलवार को नई दिल्ली स्थित अपने कॉर्पोरेट ऑफिस में आयोजित एक भव्य कार्यक्रम में विभिन्न वर्गों के दिव्यांगजनों को सहायक उपकरण वितरित कर अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांग दिवस मनाया। यह कार्यक्रम कंपनी के कॉर्पोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व सीएसआर पहल के तहत आयोजित किया गया। इस अवसर पर सेल ने भारतीय कृत्रिम अंग निर्माण निगम के सहयोग से दिव्यांगजनों की गतिशीलता और संचार में सुधार करने के लिए ट्राई साइकिल, मोटराइज्ड ट्राई साइकिल, स्मार्ट केन, इष्टिवाधित व्यक्तियों के लिए स्मार्टफोन और श्रवण यंत्र जैसे सहायक उपकरण वितरित किए। यह कार्यक्रम लगातार तीसरे साल आयोजित किया गया है, और इस बार चरणबद्ध वितरण अभियान की शुरुआत की गई है, जिसे आगे सेल के संयंत्रों और इकाइयों में भी आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम की शुरुआत सेल अध्यक्ष अमरेंद्र



प्रकाश ने अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ की। इस दौरान उन्होंने सामाजिक समावेशिता और दिव्यांगजनों की मदद के प्रति कंपनी की प्रतिबद्धता को दुहराया। सेल के अध्यक्ष अमरेंद्र प्रकाश ने कहा कि हम दिव्यांगजनों की अदम्य भावना को सलाम करते हैं। वे अद्वितीय शक्ति और दृढ़ संकल्प के प्रतीक हैं। हमेशा से सेल दिव्यांगजनों की मदद करती आई है और आगे भी करती रहेगी। इस अवसर पर सेल ने अपने संयंत्रों में दिव्यांगजनों के लिए विशेष सुविधाएं मुहैया कराई हैं, जिनमें राउरकेला में नेत्रहीन, बधि और मानसिक रूप से विकलांग बच्चों के लिए स्कूल और 'होम एंड होप', बोकारो में आशालता केंद्र, दुर्गापुर में विकलांग उन्मुख शिक्षा कार्यक्रम, दुर्गापुर हैडीकेएड हैप्पी होम और बर्नपुर में चेशायर होम शामिल हैं।

तेनु-बोकारो नहर की मरम्मत कार्य 4.70 करोड़ की लागत से, जलापूर्ति में बाधा, ग्रामीणों को हो रहा जल संकट

संवाददाता

बेरमो/ बोकारो। बोकारो जिले के तेनु-बोकारो नहर की मरम्मत का कार्य 4.70 करोड़ रुपये की लागत से सोमवार से शुरू हुआ, जो 5 दिसंबर तक पूरा होने की संभावना है। इस मरम्मत कार्य के कारण बोकारो स्टील प्लांट को जलापूर्ति अस्थायी रूप से बंद कर दी गई है। नहर के आसपास के ग्रामीण इलाकों में जलापूर्ति बंद होने से पानी की भारी कमी हो गई है, जिससे ग्रामीणों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। सूत्रों के अनुसार, इस समय नहर के 105 प्वाइंट्स



पर मरम्मत का काम चल रहा है। बोकारो स्टील प्लांट और तेनुघाट बांध प्रमंडल के अधिकारियों ने मरम्मत कार्य का निरीक्षण किया है। अधिकारियों का कहना है कि इस कार्य को निर्धारित समय सीमा के भीतर पूरा किया जाएगा, लेकिन इस दौरान कार्य की

निर्धारित चार-पांच दिनों के भीतर मरम्मत कार्य पूरा करना ठेकेदारों के लिए चुनौतीपूर्ण कार्य साबित हो सकता है, क्योंकि इस काम में किसी भी तरह की देलाई न तो अधिकारियों को स्वीकार्य है और न ही ग्रामीणों के लिए। जलापूर्ति की समस्या के चलते आसपास के इलाकों में ग्रामीणों की कठिनाइयाँ बढ़ गई हैं, लेकिन अधिकारी यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि मरम्मत कार्य की गुणवत्ता को बनाए रखते हुए समय पर इसे पूरा किया जाए।

डीपीएस चास ने अंतर विद्यालय ताइक्वांडो प्रतियोगिता में 17 पदकों के साथ प्राप्त किया उपविजेता का गौरव

बोकारो। डीपीएस चास ने आदर्श विद्या मंदिर चास, बोकारो में आयोजित अंतर विद्यालय ताइक्वांडो प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए 10 स्वर्ण, 4 रजत और 3 कांस्य पदक सहित कुल 17 पदक प्राप्त किए और उपविजेता बनने का गौरव हासिल किया। यह प्रतियोगिता बालक और बालिका वर्ग में आयोजित की गई थी। बालक वर्ग में जय हांसदा, इंद्रेश, जीवेश श्यामल, ऋषिकेश राज, सिद्धांत, आदित्य कुमार ने स्वर्ण पदक प्राप्त किए। बालिका वर्ग में पूर्वी कुमारी, शिवांगी, श्रेयांशी श्री. जया महतो ने स्वर्ण पदक जीते। वहीं, अक्षित, अदर्ण, शुभ और शिवांश ने रजत पदक हासिल किए। विद्यार्थियों की सफलता पर खुशी जाहिर करते हुए डीपीएस चास की चीफ मैटर् डॉ॰ हेमलता एस मोहन ने कहा कि विद्यार्थियों ने ताइक्वांडो में बेहतरीन प्रदर्शन किया है। उन्होंने विद्यालय के शिक्षा और सर्वांगीण विकास के प्रति कटिबद्धता को भी रेखांकित किया। विद्यालय की निदेशिका डॉ. मनीषा तिवारी ने बच्चों की सफलता पर प्रशंसा व्यक्त



करते हुए कहा कि यह सफलता बच्चों के समर्पण और शारीरिक शिक्षकों राहुल प्रताप, पायल सिंह और वीणा सिंह के कुशल मार्गदर्शन का परिणाम है। विद्यालय के प्रो वाइस चेयरमैन एन मुस्लीमरन और डीएस मेमोरियल सोसायटी चास के सचिव सुरेश अग्रवाल ने भी बच्चों को इस उपलब्धि पर बधाई दी।

विकलांग महिलाओं की पहचान और अधिकारों के मुद्दे पर जागरूकता जरूरी : कल्याणी

विश्व विकलांग दिवस पर कार्यक्रम का आयोजन

संवाददाता

बोकारो। विकलांग महिलाओं की पहचान और उनके अधिकारों के बारे में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से आज 'सहयोगिनी' द्वारा बहादुरपुर में विश्व विकलांग दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में जरीडीह, कसमार, पेटरवार और चास प्रखंड की 60

विकलांग महिलाएं उपस्थित थीं। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सहयोगिनी की सचिव, कल्याणी सागर ने कहा कि हर साल 25 नवंबर से 10 दिसम्बर तक महिला हिंसा के खिलाफ 16 दिवसीय जागरूकता अभियान चलाया जाता है। आज विश्व विकलांग दिवस के मौके पर विकलांग महिलाओं के अधिकार और उनकी पहचान पर विशेष रूप से चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि विकलांग महिलाओं के साथ गांवों से लेकर परिवारों तक हिंसा होती है,

जिसे रोकने की आवश्यकता है। साथ ही विकलांग महिलाओं के संगठनों के निर्माण की जरूरत पर भी विचार किया गया। कार्यक्रम में रिमोर्स पर्सन एसबी पांडे ने कहा कि सरकार और गैर सरकारी संस्थाओं द्वारा विकलांगों के विकास के लिए कई योजनाएं बनाई गई हैं, जिनका लाभ सभी विकलांग व्यक्तियों को मिल सकता है। उन्होंने निचले स्तर पर जागरूकता कार्यक्रमों की आवश्यकता पर बल दिया।

सहयोगिनी के निदेशक गौतम सागर ने कहा कि जेंडर आधारित हिंसा विकलांग व्यक्तियों, खासकर युवा महिलाओं और जेंडर विविधता वाले व्यक्तियों के लिए विशेष रूप से खतरनाक है। यह स्थिति और जटिल हो जाती है जब इसमें विकलांगता, जाति, और सामाजिक-आर्थिक स्थिति जुड़ जाती है। इसके अलावा, सुलभ सहायता प्रणालियों, कानूनी सुरक्षा और संवेदनशील प्रतिक्रियाओं की कमी इन लोगों के लिए न्याय प्राप्त में बाधा डालती है, जिससे

उनकी स्थिति और खराब हो जाती है। सहयोगिनी की कोऑर्डिनेटर, कुमारी किरण ने कहा कि नारीवादी आंदोलन विकलांगता न्याय के मुद्दे से जुड़ा हुआ है, लेकिन विकलांगता अधिकार आंदोलन में अभी भी समावेशन की चुनौतियां हैं। उन्होंने बताया कि विकलांगता समावेशन पर किए जा रहे कार्य, जो नागरिक समाज द्वारा किए गए प्रयासों को भी शामिल करते हैं, अभी भी चैरिटी मॉडल पर आधारित हैं, जिसमें व्यक्तिके अधिकारों की अनदेखी होती है। सामाजिक कार्यकर्ता

सुरजमानी देवी ने कहा कि ऑक्रेडि स्पष्ट रूप से दिखाते हैं कि विकलांग महिलाएं जेंडर आधारित और विकलांगता विरोधी हिंसा का अधिक शिकार होती हैं, बावजूद इसके विकलांगता-केन्द्रित प्रतिक्रियाओं की कमी है। कार्यक्रम में अनिल कुमार हेंद्रम, विनीता देवी, रवि कुमार राय, संगीता देवी, प्रतिमा सिंह, सोनी कुमारी, अभय कुमार सिंह, बिंदु देवी, अनवरी खातून, रितिका कुमारी, मनीष शर्मा जी, स्वामी सनी कुमार, प्रकाश महतो आदि प्रमुख रूप से उपस्थित थे।

संक्षिप्त खबरें

डाकघर में डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र की सेवा शुरू, पेंशनधारियों को राहत

गिरिडीह। पेंशनधारियों की सुविधा के लिए डाक विभाग ने डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र निर्गत करने की सेवा शुरू की है। इस नई सेवा के तहत, अब पेंशनर्स आधार कार्ड के माध्यम से बायोमेट्रिक और चेहरे के प्रमाणीकरण द्वारा डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र प्राप्त कर सकते हैं। इस सेवा के शुरू होने से पेंशनधारियों को अब प्रमाण पत्र बनवाने के लिए अलग-अलग जगहों पर जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। डाक अधीक्षक संजय कुमार संगम ने जानकारी देते हुए बताया कि यह सुविधा गिरिडीह के प्रधान डाकघर के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्र के डाकघरों में भी उपलब्ध कराई जाएगी। इस सेवा का लाभ लेने के लिए पेंशनर्स को मात्र 270 शुल्क अदा करना होगा। उन्होंने यह भी बताया कि ईडिया पोस्ट परमेंट्स बैंक के माध्यम से पेंशनर्स को अन्य बैंकिंग सेवाएं भी सरलता और सुलभता से उपलब्ध कराई जा रही हैं। डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र की सेवा विशेष रूप से उन ग्रामीण पेंशनधारियों के लिए लाभकारी होगी, जिन्हें पहले अपने प्रमाण पत्र के लिए शहरों का रुख करना पड़ता था। इस नई सुविधा के तहत पेंशनर्स नजदीकी शाखा डाकघर में जाकर आसानी से प्रमाण पत्र बनवा सकते हैं। संजय कुमार संगम ने कहा कि यह पहल न केवल पेंशनधारियों के जीवन को सरल बनाएगी, बल्कि डिजिटल इंडिया के उद्देश्य को भी साकार करेगी।

कारी पहाड़ी के जंगल में ड्रोन के माध्यम से अवैध शराब के अड्डे पर छापामारी



गिरिडीह। उत्पाद विभाग ने स्थानीय पुलिस के सहयोग से गिरिडीह जिले के कारी पहाड़ी क्षेत्र के घने जंगलों में ड्रोन की मदद से छापामारी कर अवैध शराब के एक बड़े अड्डे को ध्वस्त किया। छापामारी का नेतृत्व गिरिडीह के अवर निरीक्षक रवि रंजन ने किया। इस अभियान के दौरान ड्रोन की सहायता से जंगल के विभिन्न हिस्सों को स्कैन किया गया, जिससे अवैध शराब बनाने वाले अड्डों का पता लगाया गया। अधिकारियों ने मौके पर पहुंचकर अवैध शराब बनाने के उपकरण, जावा महुआ और भट्टियों को नष्ट कर दिया। अभियान में 8600 किलोग्राम जावा महुआ और 350 लीटर तैयार अवैध शराब जब्त की गई। अवैध गतिविधियों में शामिल लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है। छापामारी में उत्पाद विभाग और पुलिस की टीम के साथ-साथ सशस्त्र बल के जवान भी शामिल थे। इस कार्रवाई में उत्पाद विभाग के रवि रंजन, अमित कुमार चौधरी, नीरज कुमार, राजेश कुमार पटेल और नवादा जिले से ड्रोन प्रभारी की टीम ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इस छापामारी अभियान का उद्देश्य क्षेत्र में अवैध शराब के उत्पादन और बिक्री को रोकना था। अधिकारियों ने बताया कि इस तरह की कार्रवाई आगे भी जारी रहेगी ताकि समाज में अवैध गतिविधियों पर अंकुश लगाया जा सके।

अंतर्राष्ट्रीय हिंदू परिषद राष्ट्रीय बजरंग दल की वीर हनुमान हिंदू सुरक्षा यात्रा प्रारंभ



गिरिडीह। गिरिडीह में अंतर्राष्ट्रीय हिंदू परिषद और राष्ट्रीय बजरंग दल द्वारा आयोजित वीर हनुमान हिंदू सुरक्षा यात्रा का भव्य शुभारंभ टावर चौक स्थित हनुमान मंदिर से हुआ। इस यात्रा के दौरान अंजनधाम, जो हनुमान जी की जन्मस्थली मानी जाती है, वहां से पूजित हनुमान प्रतिमा को नगर में भ्रमण कराया जा रहा है। आयोजकों ने श्रद्धालुओं से इस पवित्र यात्रा में शामिल होकर पुण्य के भागी बनने का आह्वान किया है। यात्रा का मुख्य उद्देश्य हनुमान चालीसा के पाठ के माध्यम से समाज में जागरूकता लाना है। यह यात्रा 2 दिसंबर से 6 दिसंबर तक आयोजित की जा रही है, जिसके दौरान गिरिडीह नगर एवं सदर प्रखंड के 51 हनुमान मंदिरों में हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया जाएगा। इस पहल से समाज में एकता, शांति और भक्ति का संदेश देने का प्रयास किया जा रहा है। यात्रा के शुभारंभ के अवसर पर प्रांत उपाध्यक्ष नित्यानंद प्रसाद, विभाग अध्यक्ष रवि शंकर पांडे, जिला अध्यक्ष रितेश पांडे, जिला महामंत्री सीताराम हिंदू, नगर कार्याध्यक्ष जगत कुमार, नगर महामंत्री उदय चंद्रवंशी, अध्यक्ष श्याम राणा, नगर अध्यक्ष राहुल चंद्रवंशी, महामंत्री रौनक मिश्रा, मंत्री रोहन वर्मा, उपाध्यक्ष अमन कुमार, आदर्श कुमार सहित कई अन्य पदाधिकारी और कार्यकर्ता मौजूद थे।

बोकारो-आसपास वाहन मालिकों ने आरसीआर मोड कोयले की दुलाई पर रोक लगाई भाड़ा वृद्धि की मांग के बाद लिया गया कड़ा निर्णय

संवाददाता
टंडवा। टंडवा थाना क्षेत्र के सेरनदाग स्थित फुटबॉल मैदान में विस्थापित प्रभावित हायवा संयोजक मंडली की बैठक में वाहन मालिकों ने आम्रपाली परियोजना में आरसीआर मोड के कोयले की दुलाई को पूरी तरह से बंद करने का फैसला लिया। यह कदम भाड़ा वृद्धि की मांग को लेकर उठाया गया है, जिसे एक महीने पहले वाहन मालिकों ने ट्रांसपोर्टर्स, सीसीएल प्रबंधन और स्थानीय प्रशासन को पत्र सौंपकर स्पष्ट किया था। पत्र में विभिन्न



मांगों के लिए प्रति टन कोल दुलाई पर भाड़ा वृद्धि की सूची दी गई थी, जिसमें कई प्रमुख स्थानों जैसे आम्रपाली से बडका काना,

होकर और उचित पहल न किए जाने से नाराज वाहन मालिकों ने बैठक में यह कड़ा निर्णय लिया। इस निर्णय के बाद, आम्रपाली से कोयले की दुलाई पर रोक लगा दी गई, जिससे सीसीएल और ट्रांसपोर्टर्स के बीच तनाव पैदा हो सकता है। बैठक में हायवा संयोजक मंडली के कई प्रमुख सदस्य मौजूद थे, जिनमें गणेश साहु, सुरेश साहु, रंजीत कुमार, महावीर साव, संकेन्द्र साव, ईश्वरी कुमार, मोहन कुमार और अन्य शामिल थे।

दिनदहाड़े गोलीबारी से मचा हड़कंप अज्ञात अपराधियों ने छह गोलियां चलाईं ऑफिस में घुसकर किया लैपटॉप को क्षतिग्रस्त



संवाददाता
टंडवा। चतरा जिले के केरेडारी थाना क्षेत्र में स्थित प्रणव नमन कोल ट्रांसपोर्ट कार्यालय में अज्ञात अपराधियों ने दिनदहाड़े गोलीबारी की, जिससे क्षेत्र में अफरा-तफरी मच गई। अपराधियों ने ऑफिस में घुसकर दो गोलियां चलाईं, जिससे लैपटॉप क्षतिग्रस्त हो गया। इसके बाद, बाहर खड़ी न्यू स्कॉर्पियो गाड़ी पर भी दो गोलियां चलाईं और फिर चार गोलियां हवाई फायरिंग के रूप में की गईं। सूचना मिलने पर केरेडारी पुलिस मौके पर पहुंची और घटनास्थल से चार गोली के खोखे बरामद किए। बताया गया कि अपराधियों ने मोहन नामक व्यक्ति को दूढ़ते हुए यह गोलीबारी की थी। अपराधी बाइक पर सवार होकर मौके पर पहुंचे थे और कार्यालय में घुसकर गोलीबारी की। गोलीबारी के दौरान, कंपनी के कर्मचारियों में अफरा-तफरी मच गई और वे सुरक्षित स्थानों पर दौड़ने लगे। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है, लेकिन अपराधियों का अभी तक कोई सुराग नहीं मिल पाया है।

इनर व्हील क्लब गिरिडीह द्वारा ऑरेंज द वर्ल्ड कार्यक्रम का आयोजन

संवाददाता
गिरिडीह। इनर व्हील क्लब गिरिडीह ने महिलाओं के खिलाफ हिंसा को समाप्त करने और जागरूकता फैलाने के लिए सीएम स्कूल ऑफ एक्सलेंस, पचम्बा में 'ऑरेंज द वर्ल्ड' कार्यक्रम आयोजित किया। क्लब अध्यक्ष डॉ. रूपश्री खेतान और पास्ट इंटरनेशनल एडिटर प्रभा रघुनंदन ने इस अवसर पर छात्रों और शिक्षकों को संबोधित करते हुए अभियान के उद्देश्य और महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने घरेलू हिंसा, महिलाओं के प्रति भेदभाव और उत्पीड़न जैसे गंभीर मुद्दों पर चर्चा की। कार्यक्रम के दौरान स्कूल के नौ छात्रों ने हिंदी और अंग्रेजी दोनों भाषाओं में महिलाओं के साथ होने वाले उत्पीड़न और अन्य



सामाजिक समस्याओं पर अपने विचार प्रस्तुत किए। छात्रों द्वारा उठाए गए मुद्दे न केवल प्रासंगिक थे, बल्कि समाज के शारीरिक, मानसिक और आर्थिक रूप से मजबूत बना चाहिए, और समाज को महिलाओं के प्रति अपने दृष्टिकोण में बदलाव लाना चाहिए। डिस्ट्रिक्ट वाइस चेरमैन रश्मि गुप्ता ने इस अवसर पर अपनी बात रखते हुए कहा कि महिलाओं के खिलाफ हिंसा के प्रति समाज को संवेदनशील होना चाहिए।

अफीम की खेती की रोकथाम हेतु जन जागरूकता अभियान, सख्त कार्रवाई का लिया गया निर्णय

संवाददाता
हंटरगंज/चतरा। हंटरगंज वन क्षेत्र के अंतर्गत सूर्यभूषण कुमार के नेतृत्व में घंघरी वन विश्रामगृह में एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक का उद्देश्य क्षेत्र में बढ़ती पोस्ता (अफीम) की खेती को रोकना और इसके खिलाफ जन जागरूकता फैलाना था। बैठक में स्थानीय वन समिति अध्यक्षों, जनप्रतिनिधियों और ग्रामीणों को एकत्रित कर यह निर्णय लिया गया कि पोस्ता की खेती करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। बैठक में जोरी और हंटरगंज थाना प्रभारी, वनपाल और वनरक्षी भी उपस्थित थे, जिन्होंने इस अभियान में पुलिस और वन विभाग की सक्रिय भागीदारी का आश्वासन दिया। सूर्यभूषण कुमार



ने कहा कि पोस्ता की खेती से न केवल पर्यावरण पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है, बल्कि यह समाज के लिए एक गंभीर समस्या बन चुकी है। बैठक में ककनातू, रजवार, बेलगड़ा, दारी, मानामाथ, डांडू, बनियाडीह, सजनी, घटधारी, सरदम, फुलवारीया, रक्सी, टनकू, लूटा, चकला, करमा सहित विभिन्न ग्रामों के वन समिति अध्यक्षों ने हिस्सा लिया। इस

ब्लड बैंक और ट्रामा सेंटर की कमी से जूझ रहे ग्रामीण



संवाददाता
गिरिडीह। गिरिडीह जिले के बिरनी प्रखंड के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में ब्लड बैंक और ट्रामा सेंटर की सुविधा न होने के कारण यहां के लोग गंभीर समस्याओं का सामना कर रहे हैं। सड़क दुर्घटनाओं या किसी महिला को प्रसव के दौरान रक्त की आवश्यकता होने पर मरीजों को हजारीबाग, धनबाद या रांची जैसे बड़े शहरों में रेफर करना पड़ता है। प्रखंड मुख्यालय की जिला मुख्यालय से दूरी लगभग 40 से 45 किलोमीटर होने के कारण मरीजों को समय पर इलाज नहीं मिल पाता, जिससे कई बार स्थिति गंभीर हो जाती है। ग्रामीणों ने सरकार और स्वास्थ्य विभाग से इस क्षेत्र में स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर

बनाने की अपील की है। उनका कहना है कि ब्लड बैंक और ट्रामा सेंटर की सुविधा से न केवल जान बचाने में मदद मिलेगी, बल्कि मरीजों को आर्थिक और मानसिक रूप से भी राहत मिलेगी। यह क्षेत्र, जहां दुर्घटनाओं और स्वास्थ्य आपात स्थितियों की घटनाएं आम हैं, आज भी बुनियादी चिकित्सा सुविधाओं से वंचित है। यदि यहां ब्लड बैंक की स्थापना की जाती है, तो लोगों को बाहरी स्थानों पर जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी और समय रहते जरूरी इलाज संभव हो सकेगा। ग्रामीणों ने सरकार से जल्द से जल्द इन सुविधाओं को स्थापित करने की मांग की है ताकि क्षेत्र के लोग बेहतर स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ उठा सकें।

पुण्यतिथि में विधायक और पार्टी नेताओं ने श्रद्धांजलि अर्पित की

संवाददाता
गिद्धौर/चतरा। भारतीय जनता पार्टी के चतरा जिला अध्यक्ष रामदेव सिंह भोगता के पैतृक गांव तिलैया में उनकी पूज्य माता पतिया देवी की 24वीं पुण्यतिथि बड़े धूमधाम से मनाई गई। इस महत्वपूर्ण अवसर पर सिसरिया विधायक कुमार उज्वल, जिला कार्य समिति सदस्य सत्येंद्र कुमार दांगी सहित पार्टी के अन्य वरिष्ठ नेता और कार्यकर्ता भी उपस्थित रहे। सभी ने माता पतिया देवी के चित्र पर पुण्य अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके योगदान को याद किया। पुण्यतिथि के कार्यक्रम में विधायक सलाकार विजय दांगी ने अपने संबोधन में माता पतिया देवी के जीवन को प्रेरणादायक बताया और उनके द्वारा किए गए सामाजिक कार्यों की सराहना की। इसके अलावा, गिद्धौर के युवा व्यवसायी आशीष कुमार, जिला उपाध्यक्ष बिदेश्वरी यादव, भाजपा नेता दिनेश्वर भुइयां, जिला मंत्री बासुदेव दांगी, पथलगड़ा मंडल अध्यक्ष सतीश कुमार दांगी, गिद्धौर महामंत्री



मनोज कुमार कुशवाहा, राकेश कुमार गुप्ता, प्रणेश कुमार गुप्ता, लखन दांगी और चंद्रदेव दांगी सहित कई प्रमुख लोग मौजूद थे। सभी नेताओं ने इस अवसर पर भाजपा की नीतियों और समाज सेवा के क्षेत्र में अपने-अपने योगदान को साझा किया और इस पुण्यतिथि को श्रद्धा और सम्मान का प्रतीक बताया। साथ ही, कार्यकर्ताओं को प्रेरित करते हुए पार्टी की मजबूती के लिए अपने योगदान को बढ़ाने की अपील की।

बलात्कार और धमकी के आरोपी समरेश महतो को मिली जमानत

बोकारो। पिंड्राजोरा थाना क्षेत्र के कांड संख्या 249/24 में आरोपी समरेश महतो को अदालत से जमानत मिल गई है। यह मामला भारतीय दंड संहिता की धारा 64(1) और 351(3) BNS 2023 के तहत दर्ज किया गया था। इसमें आरोपी पर चम्पा देवी नामक पीड़िता के साथ बलात्कार और जान से मारने की धमकी देने का आरोप है। अदालत में बचाव पक्ष के वकील धुर्जटी पांडेय ने आरोपी की ओर से जमानत के लिए जोरदार बहस की। मामले की सुनवाई बोकारो के जिला एवं सत्र न्यायालय के ADJ-3 के न्यायालय में हुई, जहां 3 दिसंबर को समरेश महतो को जमानत प्रदान की गई। यह मामला पिंड्राजोरा थाना क्षेत्र में चर्चा का विषय बना हुआ है, जहां पीड़िता चम्पा देवी ने समरेश महतो पर गंभीर आरोप लगाए थे। जमानत मिलने के बाद अब यह देखा होगा कि मामले की आगे की सुनवाई में क्या निष्कर्ष निकलता है।



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और विधायक कल्पना मुर्मू सोरेन को क्षेत्रीय समाजसेवियों ने दी बधाई

संवाददाता
गिरिडीह। क्षेत्रीय संघर्ष समिति के समाजसेवियों ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और गांडेय की विधायक कल्पना मुर्मू सोरेन से मुलाकात कर पुष्पागुच्छ भेंटकर उन्हें सम्मानित किया। यह मुलाकात झारखंड मुक्ति मोर्चा के वरिष्ठ नेता प्रणव कुमार वर्मा के नेतृत्व में हुई। इस अवसर पर समाजसेवियों ने मुख्यमंत्री और विधायक को उनकी प्रचंड जीत पर बधाई दी और विकास कार्यों में अपनी अपेक्षाएं भी व्यक्त की। मुलाकात



के दौरान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड की जनता का आभार व्यक्त किया और कहा कि सरकार जनता की उम्मीदों पर खरा उतरने के लिए कृत संकल्पित है। उन्होंने चुनाव के दौरान किए गए वादों को शत-प्रतिशत पूरा करने का आश्वासन दिया। उन्होंने यह भी कहा कि उनकी सरकार झारखंड की संस्कृति, परंपरा और मूल भावनाओं के साथ हमेशा खड़ी रहेगी। विधायक कल्पना मुर्मू

जिला परिषद सदस्य प्रवीण मुर्मू, सामाजिक चिंतक राजकिशोर प्रसाद कुशवाहा, पत्रकार और राष्ट्रीय महादलित संघ के प्रदेश महासचिव राजेश कुमार दास, समाजसेवी बैजनाथ प्रसाद वर्मा, कुशवाहा संघ के जिला संगठन मंत्री बैजनाथ प्रसाद बैजू, पूर्व जिला परिषद सदस्य किरण वर्मा, पूर्व पंसस बसंत वर्मा, सिंदवरिया उपमुखिया डीलचंद प्रसाद वर्मा और प्रख्यात पशु चिकित्सक अनुज कुमार पांडे सहित कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

उपायुक्त रमेश ने जनता दरबार में सुनी आमजनों की समस्याएं, शीघ्र निष्पादन का भरोसा दिलाया

संवाददाता
चतरा। चतरा समाहरणालय स्थित अपने सभा कक्ष में उपायुक्त रमेश घोषल ने जनता दरबार का आयोजन किया, जिसमें बड़ी संख्या में आमजन अपनी समस्याओं के समाधान के लिए पहुंचे। जनता दरबार में नागरिकों ने मुख्य रूप से मनरेगा, भूमि विवाद, राशन, विद्युत आपूर्ति, आवास योजना और आंगनबाड़ी से संबंधित समस्याओं को उठाया। उपायुक्त रमेश घोषल ने सभी समस्याओं को गंभीरता से सुना और संबंधित विभागों से इन समस्याओं का शीघ्र समाधान करने का निर्देश दिया। उन्होंने जनता को आश्वासन दिया कि



उनके आवेदन का अवलोकन कर उन्हें जल्द से जल्द समाधान प्रदान किया जाएगा। उपायुक्त ने यह भी बताया कि जनता दरबार का आयोजन सप्ताह में प्रत्येक मंगलवार और शुक्रवार को किया जाता है, ताकि आमजन की समस्याओं का त्वरित समाधान किया जा सके। इस दौरान उपायुक्त ने यह भी कहा कि वे हमेशा आम जनता के साथ हैं और उनकी समस्याओं को प्राथमिकता देंगे।

संक्षिप्त खबरें

डीएवी ने सीबीएसई सहोदय अंतर्विद्यालय विवज प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त किया
सिंदरी। डीएवी पब्लिक स्कूल, सिंदरी के विद्यार्थियों ने सीबीएसई सहोदय विद्यालय समूह द्वारा आयोजित अंतर्विद्यालय विवज प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त कर अपने विद्यालय का नाम रोशन किया। इस प्रतियोगिता में धनबाद के कुल 32 विद्यालयों ने भाग लिया। ज्ञात हो कि सीबीएसई सहोदय विद्यालय समूह समय-समय पर विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन करता है, जिससे छात्रों में स्वस्थ प्रतिस्पर्धा की भावना विकसित हो सके। डीएवी सिंदरी के आदित्य नारायण कक्षा 10 'उ' और शौर्य पाठक कक्षा 10 'उ' ने इस प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए प्रथम स्थान अर्जित किया। इस उपलब्धि पर विद्यालय के प्राचार्य अशोक कुमार सिंह ने प्रार्थना सभा में विजेता छात्रों को सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि डीएवी सिंदरी के छात्रों में असीम संभावनाएं हैं। उन्होंने यह भी बताया कि सहोदय विद्यालय समूह शिक्षा के हर पहलू में नवीन प्रथाओं और समग्र विकास को बढ़ावा देने पर बल देता है। आने वाले सप्ताह में डीएवी सिंदरी में अंतरसर्दनीय विवज प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा, जिससे छात्रों की बौद्धिक क्षमता को और प्रोत्साहन मिलेगा।

बेटी का जन्मदिन मनाने के बाद निकले युवक की लाश सड़क किनारे मिली

धनबाद। गिरिडीह जिले के देवरी थाना क्षेत्र में मंगलवार को एक युवक की लाश सड़क किनारे मिलने से इलाके में सनसनी फैल गई। मृतक की पहचान बिहार के चर्काई थाना क्षेत्र के घुटिया गांव निवासी अजय कुमार (21) के रूप में हुई है। परिजनों के अनुसार, सोमवार रात अजय ने अपनी बेटी का जन्मदिन मनाया और मकड़ीहा जाने की बात कहकर घर से निकला था।

मंगलवार सुबह जमुआ-देवघर मुख्य मार्ग पर पथराटांड के पास उसकी लाश और बाइक सड़क किनारे पड़ी मिली। घटनास्थल पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर जांच शुरू कर दी है। अजय की मौत को लेकर हत्या और दुर्घटना दोनों की आशंका जताई जा रही है। देवरी थाना के सब-इंस्पेक्टर उपेंद्र यादव ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद मौत के कारण का खुलासा होगा।

जिला खेल कार्यालय धनबाद के संयुक्त तत्वावधान में जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन

धनबाद। नेहरू युवा केंद्र धनबाद और जिला खेल कार्यालय धनबाद के संयुक्त तत्वावधान में 12 दिसंबर 2024 को पी.के. राय मेमोरियल कॉलेज, धनबाद में जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन किया जाएगा। इस उत्सव का उद्देश्य युवाओं को अपनी प्रतिभा प्रदर्शित करने के लिए एक अनूठा मंच प्रदान करना है। कार्यक्रम में नृत्य, गायन, कहानी लेखन, पेंटिंग, भाषण, मोबाइल फोटोग्राफी जैसी कुल 11 प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। इन प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को नगद पुरस्कार और प्रमाण पत्र प्रदान किए जाएंगे। जिला स्तर पर विजेता बनने वाले प्रतिभागियों को प्रमंडल स्तर पर आयोजित युवा उत्सव में अपनी प्रतिभा दिखाने का मौका मिलेगा। प्रमंडल स्तर के विजेताओं को राज्य स्तर पर होने वाले युवा उत्सव में भाग लेने का अवसर मिलेगा, और राज्य स्तर पर विजयी प्रतिभागियों के दल को 12 जनवरी 2025 को नई दिल्ली स्थित भारत मंडप में आयोजित राष्ट्रीय युवा उत्सव में भाग लेने का अवसर प्राप्त होगा। युवाओं की अधिकतम भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए नेहरू युवा केंद्र और जिला खेल कार्यालय धनबाद द्वारा विद्यालयों और महाविद्यालयों में प्रचार-प्रसार अभियान चलाया जाएगा। यह आयोजन युवाओं की छिपी हुई प्रतिभाओं को सामने लाने के साथ-साथ उन्हें राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाने का भी एक बेहतर अवसर प्रदान करेगा।

सिंदरी विधानसभा के नव निर्वाचित विधायक चंद्रदेव महतो को बधाई एवं समस्त आर्थिक कार्यवाही की जानकारी



धनबाद। सिंदरी विधानसभा के नव निर्वाचित विधायक चंद्रदेव महतो को उनके आवास पर जाकर खअड-3 गोविंदपुर धनबाद के पुलिस मंस एसोसिएशन के अध्यक्ष शक्ति यादव और अन्य सदस्यों द्वारा पुष्प गुच्छ और मिठाइयाँ भेंट कर बधाई दी गई। इस मौके पर मंत्री प्रकाश कुमार टुडू, उपाध्यक्ष दीपक सिंह, उपाध्यक्ष सुनील सिंह, कोषाध्यक्ष राजेश कुमार महतो, संयुक्त सचिव प्रवीण सिंह, केंद्रीय मंत्री मदन मुंडा, अतिथि कालीचरण बेसरा और अन्य प्रतिनिधि भी उपस्थित थे। इस दौरान विधायक महतो को वाहिनी के विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया गया और 15 दिसंबर 2024 को बटालियन मुख्यालय आने का निमंत्रण दिया गया, जिसे उन्होंने स्वीकार कर लिया। विधायक महतो ने खअड-3 के विकास और पुलिस कर्मियों की समस्याओं के समाधान का आश्वासन दिया। इस बैठक में शामिल सभी पुलिस कर्मियों से अनुरोध किया गया है कि वे 15 दिसंबर 2024 को 11 बजे वाहिनी मुख्यालय पर उपस्थित रहें ताकि पुलिस कर्मियों की समस्याओं का समाधान किया जा सके।

कार्यक्रम > विकलांगता कोई अभिशाप नहीं : मारवाड़ी युवा मंच, झरिया शाखा का प्रेरणादायक आयोजन

दिव्यांगों के प्रयासों को पहचानने व प्रोत्साहित करने की आवश्यकता है

दिव्यांगजन आज हर क्षेत्र में सफलता प्राप्त कर रहे हैं और कई बार सामान्य व्यक्तियों की तुलना में अधिक सक्षम साबित होते हैं

संवाददाता
धनबाद। मारवाड़ी युवा मंच, झरिया शाखा ने अंतरराष्ट्रीय विकलांग दिवस के उपलक्ष्य में एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन झरिया बीआरसी भवन में किया। इस अवसर पर दिव्यांग बच्चों के बीच स्कूल बैग, वस्त्र, केक, टॉफी आदि का वितरण किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत गणेश



चंद्रना से हुई, जिसके बाद मंच पर उपस्थित अतिथियों ने अपना स्थान ग्रहण किया। मंच के अध्यक्ष

धनबाद

सांसद ने धनबाद से विभिन्न मार्गों पर रेल सेवाएं शुरू करने की मांग की

संवाददाता

धनबाद। धनबाद लोकसभा क्षेत्र के सांसद दुलू महतो ने संसद में रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से क्षेत्र की रेल सेवाओं को सुधारने की अपील की और चार प्रमुख मार्गों पर नई रेल सेवाएं शुरू करने की मांग की। उन्होंने विशेष रूप से धनबाद से वैष्णो देवी, वेल्लोर, बैंगलोर, हैदराबाद और दिल्ली के लिए सीधी रेल सेवाएं शुरू करने की आवश्यकता जताई। सांसद महतो ने कहा कि धनबाद से वैष्णो देवी जाने वाले श्रद्धालुओं की बढ़ती संख्या को देखते हुए, वहां एक सीधी रेल सेवा शुरू की जानी चाहिए, ताकि श्रद्धालुओं को यात्रा



में सुविधा मिल सके। इसके अलावा, उन्होंने इलाज के लिए वेल्लोर जाने वाले मरीजों के लिए भी रेल सेवा शुरू करने की मांग की, जिससे मरीजों को अस्पताल जाने में कोई कठिनाई न हो। श्री महतो ने छात्रों और कामकाजी लोगों के लिए धनबाद

देश की राजधानी से जुड़ सकें। श्री महतो ने यह भी बताया कि झारखंड राज्य से सबसे अधिक रेल राजस्व धनबाद से प्राप्त होता है, क्योंकि यहां से सैंकड़ों मालवाहक ट्रेनों रोजाना गुजरती हैं, लेकिन सवारी रेल सेवाएं बहुत कम हैं। इससे आम जनता को कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। उन्होंने उम्मीद जताई कि रेल मंत्रालय इन मार्गों पर गंभीरता से विचार करेगा और क्षेत्र के लोगों को बेहतर रेल सेवाएं प्रदान की जाएंगी, जो न केवल धनबाद बल्कि पूरे झारखंड राज्य के नागरिकों के लिए फायदेमंद होंगी।

प्रबंधन की लापरवाही : बीसीसीएल की जमीन पर तिलाटांड में हो रहा अतिक्रमण

संवाददाता

धनबाद। जिले के कतरास स्थित बीसीसीएल एरिया-3 के अंतर्गत तिलाटांड कॉलोनी में बीसीसीएल की जमीन पर अवैध निर्माण कार्य किए जाने की शिकायत सामने आई है। यह निर्माण बिजली घर के समीप किया जा रहा है, जहां कॉलोनीवासियों ने अवैध गतिविधियों के खिलाफ आवाज उठाई है। बताया जा रहा है कि निर्माण कार्य में ईंट, बालू और अन्य सामग्री का उपयोग हो रहा है, जिसे निर्माण स्थल पर पहुंचाया गया है। जिस स्थान पर यह अवैध निर्माण किया जा रहा है, उसके बगल में एक बड़ा नाला बहता है और बीसीसीएल का बिजली घर भी स्थित है। शिकायत के अनुसार, अवैध निर्माण करने वाला व्यक्ति तिलाटांड कॉलोनी का ही निवासी है। कॉलोनीवासियों का कहना है कि यह निर्माण न केवल जमीन पर अवैध कब्जा है, बल्कि आसपास की सुरक्षा के लिए भी खतरा



उत्पन्न कर सकता है। इस मामले में बीसीसीएल एरिया-3 के महाप्रबंधक गणेश चंद्र शाह ने कहा कि शिकायत को संज्ञान में लिया गया है। उन्होंने आश्वासन दिया कि जल्द ही इस मामले की जांच की जाएगी और दोषी के खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी। शाह

ने यह भी स्पष्ट किया कि किसी भी हाल में बीसीसीएल की जमीन पर अवैध निर्माण को अनुमति नहीं दी जाएगी। गौरतलब है कि हाल के दिनों में धनबाद क्षेत्र में बीसीसीएल और सरकारी जमीनों पर कब्जे और अवैध निर्माण की घटनाएं लगातार बढ़ रही हैं। अंचल कार्यालय बाघमारा की निष्क्रियता के चलते डुमरा सामुदायिक भवन के सामने सरकारी जमीन पर दबंग भू-माफियाओं ने कब्जा कर बाजार का निर्माण कर लिया है। कुछ दुकानों के खुलने की भी सूचना है। क्षेत्र में अवैध निर्माण और कब्जे की घटनाओं को लेकर लोगों में नाराजगी बढ़ती जा रही है।

धनबाद जिले के आंगनबाड़ी केंद्रों के बच्चों को मिलेगा गर्म स्वेटर

धनबाद। जिले में संचालित सभी आंगनबाड़ी केंद्रों के तीन से छह वर्ष आयु वर्ग के बच्चों को इस ठंड से राहत दिलाने के लिए जिला प्रशासन ने दो गर्म स्वेटर उपलब्ध कराने का निर्णय लिया है। इसके लिए विभाग ने 2.20 करोड़ रुपये से अधिक की राशि जारी कर दी है। जिले के 2200 से अधिक आंगनबाड़ी केंद्रों में लगभग 60,000 बच्चों को इस पहल का लाभ मिलेगा। स्वेटर की खरीदारी स्थानीय स्तर पर की जाएगी, जिसके लिए समाज कल्याण शाखा ने टेंडर प्रक्रिया शुरू कर दी है। स्वेटर मरून रंग के होंगे, जिनमें हुड (टोपी) भी शामिल होगी, और इनका वजन 225 ग्राम से कम नहीं होगा। गौरतलब है कि यह प्रक्रिया पहले चुनावी आचार संहिता के कारण रुकी हुई थी। चुनाव समाप्त होने और ठंड के आरंभ होने के साथ ही जिला प्रशासन ने इस योजना को फिर से सक्रिय कर दिया है। इस पहल को जिले में ठंड से बच्चों को बचाने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम माना जा रहा है।

अतिक्रमण हटाने को लेकर दुकानदारों को एक सप्ताह की मोहलत



संवाददाता

धनबाद। कतरास के भगत सिंह चौक पर सोमवार को नगर निगम की अतिक्रमण हटाओ टीम पहुंची, जिससे बाजार में हलचल मच गई। नालियों पर बने शोड और अन्य अवैध निर्माण हटाने के लिए नगर निगम की जेसीबी, ट्रैक्टर, दर्जनों मजदूर और अधिकारी तैनात थे। इसे देखते हुए कई दुकानदारों ने स्वयं ही अपने शोड और सामान हटाना शुरू कर दिया। नगर निगम के सिटी मैनेजर सावित्र आलम और इंफोर्समेंट टीम के इंस्पेक्टर अनिल कुमार ने दुकानदारों से बातचीत कर बताया कि नालियों की सफाई के लिए बड़े वाहनों का प्रवेश आवश्यक है, लेकिन अतिक्रमण के कारण जाम और सफाई में

बाधा आ रही है। इसलिए नगर आयुक्त के आदेश पर यह अभियान चलाया जा रहा है। बाघमारा विधायक, धनबाद सांसद और चेंबर ऑफ कॉमर्स के साथ हुई बैठक के बाद दुकानदारों को 8 दिसंबर तक का समय दिया गया है। इस दौरान जिन लोगों ने नालियों पर अवैध निर्माण किया है, वे स्वयं इसे हटा लें। 9 दिसंबर से निगम की टीम अतिक्रमण हटाने का काम शुरू करेगी। नगर निगम के अधिकारी 3 दिसंबर से सर्वे कर यह तय करेंगे कि किस दुकान ने कितना अतिक्रमण किया है। प्रत्येक दुकान का नाम, विवरण और अतिक्रमण का माप दर्ज किया जाएगा। इस सूची के आधार पर 9 दिसंबर को कार्रवाई की जाएगी।

झरिया में सड़क दुर्घटना में महिला अधिवक्ता नेहा वर्मा की मौत



संवाददाता

धनबाद। झरिया थाना क्षेत्र के कतरास मोड़ के समीप सोमवार को एक सड़क दुर्घटना में महिला अधिवक्ता नेहा वर्मा की दर्दनाक मौत हो गई। जानकारी के अनुसार, नेहा वर्मा अपने पति श्याम वर्मा के साथ धनबाद कोर्ट से काम खत्म कर डिगवाडीह स्थित घर लौट रही थीं। इस दौरान बीसीसीएल के पेलोडर ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी। सिर में गंभीर चोट लगने के कारण उनकी

मौत पर ही मृत्यु हो गई। घटना से आक्रोशित स्थानीय लोगों ने सड़क जाम कर दिया। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर पेलोडर को जन्म कर लिया और स्थिति को नियंत्रित किया। धनबाद बार एसोसिएशन के अध्यक्ष अमरेंद्र सहाय, झरिया विधायक रागिनी सिंह के देवर सिद्धार्थ गौतम और अन्य वकील घटनास्थल पर पहुंचे। बीसीसीएल प्रबंधन ने पांच लाख रुपये की मानवीय सहायता राशि देने, आश्रित परिवार को झरिया बनियाहौर डीएवी स्कूल में रोजगार उपलब्ध कराने और पेलोडर का बीमा क्लेम भुगतान सुनिश्चित करने पर सहमत दी। इसके बाद लोगों ने सड़क जाम हटाया और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया।

धनबाद में जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन, युवाओं के लिए अनूठा मंच

संवाददाता

धनबाद। नेहरू युवा केंद्र धनबाद और जिला खेल कार्यालय धनबाद के संयुक्त तत्वावधान में 12 दिसंबर 2024 को पी.के. राय मेमोरियल कॉलेज, धनबाद में जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन किया जाएगा। यह उत्सव 15 से 29 वर्ष की आयु के युवाओं के लिए अपनी प्रतिभा प्रदर्शित करने का एक अनूठा अवसर प्रदान करेगा। कार्यक्रम में 11 प्रमुख प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी, जिनमें नृत्य, गायन, कहानी लेखन, पेंटिंग, भाषण, और मोबाइल फोटोग्राफी शामिल हैं। प्रत्येक प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को नगद पुरस्कार और प्रमाण पत्र प्रदान किए जाएंगे। जिला स्तर पर विजेता बनने वाले प्रतिभागियों को प्रमंडल स्तर पर अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर मिलेगा। प्रमंडल स्तर के



विजेताओं को खेलकूद एवं युवा कार्य निदेशालय, झारखंड सरकार द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय युवा उत्सव में भाग लेने का मौका मिलेगा। राज्य स्तर पर चयनित प्रतिभागी 12 जनवरी 2025 को नई दिल्ली में आयोजित राष्ट्रीय युवा उत्सव में झारखंड का प्रतिनिधित्व करेंगे और राष्ट्रीय मंच पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करेंगे। कार्यक्रम के आयोजकों ने युवाओं की अधिकतम भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए विद्यालयों और महाविद्यालयों में व्यापक प्रचार-प्रसार अभियान शुरू किया है। यह आयोजन न केवल युवाओं की छिपी हुई प्रतिभाओं को सामने लाने का उद्देश्य रखता है, बल्कि उन्हें राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाने का एक प्रयास भी है। सभी इच्छुक युवा इस सुनहरे अवसर का लाभ उठाने के लिए नेहरू युवा केंद्र धनबाद या जिला खेल कार्यालय धनबाद से संपर्क कर सकते हैं।

4.76 करोड़ खर्च के बावजूद धनबाद का न्यू टाउन हॉल दो साल में ही जर्जर

संवाददाता

धनबाद। शहर का एकमात्र न्यू टाउन हॉल, जिसे 2019 में 4.76 करोड़ रुपये की लागत से पुनर्निर्मित किया गया था, मात्र दो वर्षों में ही खराब हालत में पहुंच गया है। यह हॉल 1980 में जिला परिषद द्वारा बनवाया गया था और इसे 2019 में जीर्णोद्धार के लिए बंद कर दिया गया था। इसके पुनर्निर्माण के दौरान इसे आधुनिक सुविधाओं से लैस किया गया। यहां चार टन क्षमता वाले 34 एसी लगाए गए, मखमली फर्श बिछाई गई, साउंड प्रूफ दीवारें बनाई गईं, और 875 लोगों के बैठने के लिए पुश बैक चेयर की व्यवस्था की गई। इसके अलावा, आधुनिक शौचालय, ग्रीन रूम, रोलिंग पर्दे और सॉफे जैसी सुविधाएं भी जोड़ी गईं। हालांकि, वर्तमान में हॉल की स्थिति दयनीय हो चुकी है। यहां की 112 कुर्सियां टूट चुकी हैं और 34 एसी में से छह खराब हो चुके हैं। महिला और पुरुष शौचालयों में पानी की आपूर्ति पूरी



तरह ठप हो गई है। हॉल के पिछले हिस्से में गंदगी का अंबार लगा हुआ है, जिससे बंदवू और अस्वच्छता का माहौल बन गया है। मखमली फर्श और रोलिंग पर्दे जैसे सुधार अब कहीं नजर नहीं आते। न्यू टाउन हॉल का किराया भी अत्यधिक है। यहां एक दिन के लिए कॉर्पोरेट किराया 70,800 रुपये है, जिसमें 60,000 रुपये का बेस किराया और 18 प्रतिशत जीएसटी शामिल है। वहीं, सामान्य कार्यों के लिए किराया 59,000 रुपये है।

जिला परिषद के अभियंता संजय दास ने न्यू टाउन हॉल की स्थिति पर अनभिज्ञता जताते हुए कहा कि मंगलवार को इसका निरीक्षण किया जाएगा। यदि हॉल के रखरखाव की आवश्यकता होगी, तो जल्द ही मरम्मत का कार्य शुरू किया जाएगा। शहर के इस प्रतिष्ठित हॉल की जर्जर स्थिति को लेकर स्थानीय निवासियों और उपयोगकर्ताओं में भारी निराशा है। लोगों का कहना है कि करोड़ों रुपये खर्च करने के बावजूद इस तरह की स्थिति प्रशासन की लापरवाही को दर्शाती है।

डेको आउटसोर्सिंग कंपनी को लेकर रैयतों के दो पक्षों में तनाव



संवाददाता

धनबाद। कतरास थाना क्षेत्र के चेतुडीह कोलियरी में चल रही डेको आउटसोर्सिंग कंपनी को बंद करने और चालू रखने को लेकर लकड़का बस्ती के रैयतों के दो पक्षों में तीखी बहस हो गई। एक पक्ष ने नियोजन की मांग करते हुए कंपनी का संचालन बंद कराने की मांग की, जबकि दूसरा पक्ष कंपनी को चालू रखने की वकालत कर रहा था। स्थिति बिगड़ने पर कतरास पुलिस

दल-बल के साथ मौके पर पहुंची, जबकि पहले से ही सीआईएसएफ के जवान तैनात थे। इसके बाद चेतुडीह कोलियरी के परियोजना पदाधिकारी इलियास अंसारी के कार्यालय में कतरास थाना प्रभारी अमित कुमार सिंह की उपस्थिति में दोनों पक्षों के बीच वार्ता हुई। घंटों तक चली इस वार्ता में कोई समाधान नहीं निकल सका। दोनों पक्ष अपनी-अपनी मांगों पर अड़े रहे, जिससे स्थिति तनावपूर्ण बनी रही।

संक्षिप्त खबरें

टीएसपीसी और जेपीसी के नाम पर लेवी व रंगदारी मांगने वाले दो बदमाश गिरफ्तार

लातेहार। पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव को मिली गुप्त सूचना के आधार पर हेरहंज पुलिस ने हेरहंज और पांकी थाना क्षेत्र की सीमा पर स्थित इचाक के जंगल से दो अपराधियों को हथियार के साथ गिरफ्तार किया है। इनके पास से एक लोडेड देसी पिस्तौल, एक देसी राइफल और एक जिंदा कारतूस बरामद किया गया है। गिरफ्तार अपराधियों में परमेंद्र राम उर्फ गुड्डू राम उर्फ गुड्डू भुइयां पिता कामेश्वर भुइयां (केरकी, पांकी, पलामू) और कमलेश यादव पिता भागेश्वर यादव (सेरनदाग, हेरहंज, लातेहार) शामिल हैं। सोमवार को प्रेस वार्ता में बालूमाथ एसडीपीओ बिनोद रवानी ने बताया कि लातेहार जिला पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना मिली थी कि हेरहंज और पांकी थाना क्षेत्र की सीमा पर स्थित इचाक के जंगल में संगठित अपराधी जुटे हुए हैं और क्षेत्र में रंगदारी और लेवी वसूलने की योजना बना रहे हैं। इसी सूचना के आधार पर एक पुलिस टीम गठित कर अपराधियों के विरुद्ध छापेमारी की गयी। इस दौरान दो अपराधियों परमेंद्र राम और कमलेश यादव को गिरफ्तार किया गया। इनके पास से एक लोडेड देसी पिस्तौल, एक देसी राइफल और एक जिंदा कारतूस बरामद किया गया है। एसडीपीओ ने बताया कि अन्य संगठित अपराधियों के खिलाफ छापेमारी की जा रही है।

राजद ने हरिहरगंज में निकाली विजय जुलूस

मेदिनीनगर। हरिहरगंज -हुसैनाबाद के नवनिर्वाचित विधायक संजय कुमार सिंह यादव की जीत पर मंगलवार को विजय जुलूस निकाली गई। दुबटिया मोड़ से शुरू हुई गाजे बाजे के साथ जुलूस का काफिला एनएच 98 के रास्ते ढाब, सेमरवा, कोवा खोह, भगत तेंदुआ, बेलौदर, अररूआ खुर्द, सतगावां, बंजारी सहित शहर में भ्रमण कर विधायक ने आम लोगों का आभार जताया। जुलूस के दौरान विधायक का लोगों ने भी स्वागत किया। इस दौरान कार्यकर्ताओं व समर्थकों ने जमकर एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाए और आतिशबाजी की। मौके पर विधायक ने कहा कि उनकी जीत क्षेत्र की जनता की जीत है। झारखंड में इंडिया गठबंधन की सरकार बन चुकी है। प्राथमिकता के आधार पर क्षेत्र की समस्याओं का समाधान किया जाएगा। विजय जुलूस में राजद नेता रवि कुमार यादव, अशोक यादव, विनय यादव, बुधन सिंह यादव, महादेव यादव सहित बड़ी संख्या में इंडि गठबंधन के कार्यकर्ता व समर्थक शामिल थे।

सामूहिक शादी को लेकर जागरूकता अभियान आयोजित

गढ़वा। आगामी 1 मार्च 2025 को कन्या विवाह एवं विकास सोसाइटी द्वारा आयोजित 251 बहनों की सामूहिक शादी को सफल बनाने के लिए केदार प्रखंड के परसोडीह पंचायत भवन में जागरूकता अभियान आयोजित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत संस्था के सचिव विकास कुमार माली ने महामाया मंदिर में पूजा-अर्चना कर की। इसके बाद सैकड़ों ग्रामीणों और जनप्रतिनिधियों ने उनका भव्य स्वागत किया। इस दौरान बाल विवाह, भ्रूण हत्या, और दहेज प्रथा जैसी सामाजिक कुुरीतियों पर विस्तृत चर्चा की गई। साथ ही, छठ घाट पर आयोजित सामूहिक विवाह के लिए जरूरतमंद कन्याओं के जल्द निबंधन की अपील की गई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड प्रदेश समन्वयक अनजल वर्मा, आकाश दीप भारती, महजबीन खान, पूर्व मुखिया अनिल पासवान, नागेंद्र सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

अज्ञात अपराधियों ने की युवक की हत्या

गढ़वा। बंशीधर नगर शहर के गोसाईबाग में अज्ञात अपराधियों ने दिनदहाड़े गोली मारकर एक युवक की हत्या कर दी। मृत युवक की पहचान गढ़वा के सोनपुरा निवासी सुरेश राम पासवान के पुत्र सत्येंद्र कुमार के रूप में हुई है। पुलिस ने मृत युवक के कमर से देशी कट्टा को बरा मद किया है। साथ ही घटनास्थल से बाईक व आठ खोखा बरामद किया है। पुलिस ने शव को कब्जे में कर अपराधियों की गिरफ्तारी के लिये छापेमारी शुरू कर दी है। दिनदहाड़े ताबड़तोड़ आठ गोलीयों की आवाज से शहर दहल उठा। घटना के विषय में मिली जानकारी के अनुसार गोसाईबाग में एक बाईक से दो लोग पहुंचे थे। एक बाईक पर सवार दो लोग लाईन होटल के समीप बाईक रोक कर एक बाईक में हवा लेने लगे तथा दूसरा गुटखा लेने के लिये गुमटी पर गया था। इसी बीच दूसरे बाईक पर भी दो अपराधी लाईन होटल के पास पहुंचे तथा बाईक खड़ा कर गुटखा लेने गये सत्येंद्र कुमार को लक्ष्य साधते हुये गोली मार दी जिससे उसकी मौत हो गयी।

एक अज्ञात व्यक्ति का शव बरामद

लातेहार। जिले के मनिका थाना क्षेत्र अंतर्गत एनएच 39 पर दोमुहान पुल के समीप ओरंगा नदी में सोमवार को मनिका पुलिस ने एक अज्ञात व्यक्ति का शव बरामद किया है। शव नदी में बालू से ढका था। जानकारी के अनुसार शनिवार को ग्रामीणों ने दोमुहान पुल के समीप नदी में बालू से ढका एक शव देखा। ग्रामीणों ने इसकी सूचना मनिका पुलिस को दी। नदी में शव होने की सूचना मिलते ही मनिका थाना प्रभारी शशि कुमार अपने दल-बल के साथ दोमुहान नदी पहुंचे और बालू से ढके शव को बाहर निकालकर अपने कब्जे में ले लिया।

कौशिक रंजन हत्याकांड की सीबीआई जांच कराए हेमन्त सरकार : झारखण्ड क्रांति मंच

मेदिनीनगर। झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक सह केन्द्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने मेदिनीनगर के कचहरी प्रांगण स्थित मंच के जिलाध्यक्ष विजय राम के सीट पर प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए राज्य के मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से राज्य विधानसभा चुनाव से पूर्व 7 अक्टूबर 2024 को पाटन थाना क्षेत्र के गहर पथरा ग्राम में पाटन थाना प्रभारी लालजी की मिलीभगत से दलित समाज के हनहार युवक कौशिक रंजन की घृयंत्रपूर्वक हत्या की सीबीआई जांच की अनुसंधार कर हत्याकांड का पदाफास करते हुए हत्यारों को अविलंब गिरफ्तार करने की मांग किया है। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा है कि काफी मेहनत मजदूरी कर मुफलिसी में अपने बेटे को शिक्षा दिलाने में सबकुछ न्योछवर करने वाले उसके पिता भरदुल राम व माता सुष्मा देवी अपने को न्याय दिलाने के लिए बेधे-बेधे परिजनों के साथ आज पलामू एसपी से मिलने चौथी बार आए थे,जिन्हें आज भी निराशा मिली है। प्रेस को सम्बोधित करते हुए झारखण्ड क्रांति मंच के अध्यक्ष ने पलामू में दलित-शोषितों के हत्या,दमन व दलित महिलाओं की पुलिस पीटाई के लिए विधायिका, कार्यपालिका व न्यायपालिका में बैठे सामंती, मनुवादी व पूंजिवादी तत्वों के गठजोड़ को जिम्मेदार ठहराते हुए कहा है कि इनके नापाक साजिशों की वजह से एससी एसटी अत्याचार निवारण अधिनियम की धाराएं निष्प्रभावी हो चुकी है।

उपायुक्त ने तकनीकी पदाधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की संचालित योजनाओं को तय समय पर पूरा करने को लेकर किया निर्देशित

मेदिनीनगर। पलामू जिला दंडाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन ने समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में तकनीकी विभाग के पदाधिकारियों संग बैठक कर विभागावार चल रही योजनाओं की समीक्षा की एवं संबंधित अधिकारियों को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने बैठक में अनुपस्थित रहने वाले अधिकारियों के प्रति नाराजगी जतायी। उन्होंने बारी-बारी से विद्युत विभाग, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, ग्रामीण कार्य विभाग, पथ निर्माण, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, भवन निर्माण,जल पथ प्रमंडल विभाग द्वारा संचालित योजनाओं का



समीक्षा कर कई निर्देश दिये। पेयजल द्वारा संचालित योजनाओं को तय समय में पूरा करने का निर्देश बैठक में उपायुक्त श्री रंजन ने विद्युत विभाग की समीक्षा के दौरान इलेक्ट्रिकल सब स्टेशन व वितरण की जानकारी ली साथ ही बिजली बिल माफी का स्टेटस से भी अवगत हुई। उन्होंने कार्यपालक अभियंता से ससमय

जले हुए ट्रांसफार्मर को बदलने की बात कही। इसी तरह उन्होंने पेयजल विभाग द्वारा संचालित योजनाओं को तय समय पर पूरा करने को लेकर निर्देशित किया। इस दौरान उन्होंने नया शौचालय निर्माण की प्रगति की भी जानकारी ली। इसी तरह उन्होंने भवन निर्माण की समीक्षा करते हुए लाइब्रेरी निर्माण से भी अवगत हुए।

वैकल्पिक शक्ति के रूप में स्काउट गाइड को विकसित करें: अविनाश

मेदिनीनगर। पलामू जिला भारत स्काउट और गाइड भवन में तृतीय सोपान के प्रशिक्षण समापन समारोह के बतौर मुख्यातिथि शिरकत किया। डी ओ सी आमोद कुमार गले में स्कार्प लगा कर स्वागत किए। कैप फायर मशाल जलाकर कार्यक्रम की शुरुआत किए। पलामू जिले के सभी विद्यालय से छात्र-छात्राओं को तृतीय सोपान में शामिल कर प्रशिक्षण दिया गया। कड़ुके की सर्दी में भी सभी छात्र छात्राएं बड़े ही उत्साह में दिखे और अनुशासित नजर आए। कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय के बेटियां एक से बढ़ कर एक गीत नृत्य पेशा की जो सबों को मन मोह लिया। मैं अपने संबोधन में कहा भारत स्काउट और गाइड के बच्चों में सैन्य शक्ति का जिन हिलोरों मार रहा है वक्त पड़ा तो जिंदगी बचाने में एक-एक कण कुर्बान होगा। भारत बासठ पैसठ और इकहतर का जग झेल चुका



है, खुदा न खासते दुबारा यह नौबत आया तो स्काउट गाइड के बच्चे दुश्मनों के नाकों चने चबवा देंगे। देश के अंदर कोई प्राकृतिक विभीषिका होता है तो उससे बखूबी निबटने के लिए स्काउट गाइड के बच्चे काफी हैं। झारखंड सरकार व जिला प्रशासन के गुजारिश होगा स्काउट गाइड को अलग से बजट के प्रावधान कर वैकल्पिक शक्ति के रूप में स्काउट गाइड को विकसित करें। स्काउट गाइड के नाम दो एकड़ सरसट डिसमिल पड़े जमीन पर आधारभूत संरचना तैयार कर बच्चों के हित में काम करने की कृपा करें।

जब हर एक बचा युद्धकला कौशल संस्कार अनुशासन से भरा होगा तो निश्चित ही हमारा भारत विकसित होगा। बच्चों को आगे बताया परिस्थिति चाहे जो कुछ हो कलम की ताकत हासिल करने के लिए विकट हाल आगे बढ़ना है। दो बेटियों के जन्मदिन था केक काट कर स्वस्थ सुंदर शिक्षित एवं लंबी उम्र की कामनाओं सहित ढेर सारी शुभकामनाएं दी। इससे जुड़े तमाम पदाधिकारियों को कार्यक्रम कराते रहने की सलाह है हम इस सवाल पर आपके साथ हैं। बच्चों संस्था पदाधिकारी के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हैं।

रिया ने बीपीएससी परीक्षा में 22 वां रैंक लाकर अपने माता-पिता का बढ़ाया सम्मान

मेदिनीनगर। शहर के रेड्मा रांची रोड निवासी योगेंद्र प्रसाद चंद्रवंशी की पुत्री रिया बर्मा ऊर्फ जुही कुमारी ने बीपीएससी परीक्षा में 22 वां रैंक लाकर अपने माता पिता परिवार का मान सम्मान बढ़ाया है। रिया वर्मा ने बिहार से बीपीएससी में 22 वां रैंक हासिल की है। बीपीएससी के परिणाम आने के बाद से रिया के घर पर खुशी का माहौल है। परिवार, रिश्तेदार और आस पड़ोस के लोग रिया को बधाई दे रहे हैं। रिया ने अपनी सफलता का श्रेय अपने परिवार के सभी लोगों को दिया है। रिया ने बताया कि पिता योगेंद्र प्रसाद और भाई अमित कुमार की प्रेरणा से उन्हें यह मुकाम हासिल हुआ है। इनके अलावा मुझे पूरे परिवार का सहयोग मिला है। रिया ने बताया कि पढ़ाई के शुरुआती दौर में ही



उसने अपना लक्ष्य निर्धारित कर लिया था की आगे चल कर कुछ मुकाम हासिल करना है। रिया ने लोगों को संदेश दिया की बेटियों की शिक्षा और उन्हें आगे बढ़ाने के लिए जागरूक होने की जरूरत है। क्योंकि आज भी कई जगहों पर बेटों और बेटियों में फर्क करने के मामले आते हैं। जबकि पढ़ाई का अच्छा माहौल, सहयोग तथा प्रेरणा मिलने पर बेटियों ने खुद को साबित किया है। रिया के भाई अमित कुमार ने बताया कि मेरी बहन रिया बीपीएससी में 22 वां रैंक प्राप्त कर माता पिता एवं गुरु के नाम के साथ पलामू जिला का नाम रोशन की है।

सीडब्ल्यूसी पर होगी कार्टवाई, संविदा को किया गया रद्द, एसडीएम ने सौंपी जांच रिपोर्ट

मेदिनीनगर। पलामू बिहार के मुजफ्फरपुर बालिका गृह कांड की तरह पलामू बालिका गृह कांड में धीरे धीरे कई खुलासे हो रहे हैं। बालिका गृह यौन शोषण कांड में सीडब्ल्यूसी को बर्खास्त किया जाएगा एवं प्रोटेक्शन ऑफिसर इंस्टीट्यूटनल केयर के खिलाफ भी कार्टवाई की जाएगी। बालिका गृह यौन शोषण कांड में सदर एसडीएम सुलोचना मीना के नेतृत्व में तीन सदस्यीय जांच टीम का भी गठन किया गया है। बता दें कि इस जांच टीम में सदर एसडीएम के अलावा जिला समाज कल्याण पदाधिकारी नीता चौहान एवं सदर अंचल पदाधिकारी अमरदीप बल्होत्रा शामिल हैं। जांच टीम ने बालिका गृहकांड को लेकर सोमवार की देर शाम पलामू डीसी शशि रंजन को रिपोर्ट सौंपी है।



फोन की होगी फॉरेंसिक जांच

बालिका गृह यौन शोषण मामले में एफआईआर दर्ज होने के बाद पुलिस भी मामले में तेजी से जांच कर रही है। मेदिनीनगर टाउन महिला थाना प्रभारी रूप बाखला मुकदमे का अनुसंधान कर रही है। पुलिस ने आरोपी सुपरिटेंडेंट एवं काउंसिलर का मोबाइल जप्त किया है। दोनों मोबाइल को फॉरेंसिक जांच के लिए पुलिस लैब में भेजेगी। दोनों मोबाइल से कौन-कौन लोगों से बात की गई है और किन्हें फोटो वीडियो भेजा गया है, इस बात की भी पुलिस जानकरी इकट्ठा कर रही है। टाउन महिला थाना प्रभारी रूप बाखला ने बताया कि दोनों मोबाइल की फॉरेंसिक जांच की जाएगी। पलामू बालिका गृह में लड़कियों के साथ यौन शोषण की घटना निकलकर सामने आई, जिसके बाद लड़कियों को बालिका गृह से सखी वन स्टेप सेंटर में शिफ्ट कर दिया गया था।

जांच रिपोर्ट के बाद डीसी शशि रंजन ने सख्त कार्टवाई का आदेश दिया है। पलामू डीसी शशि रंजन ने बताया कि पूरे मामले में सीडब्ल्यूसी के सदस्यों को बर्खास्त करने के लिए विभाग को

लिखा गया है, वहीं डीआईओसी के खिलाफ कार्टवाई की जा रही है। जांच रिपोर्ट के आधार पर अन्य तह की भी कार्टवाई जारी है। संबंधित संस्था के संविदा को भी रद्द कर दिया गया है।

कोर्ट में लंबित अधिक से अधिक मामले निपटाने के प्रयास हैं : पीडीजे

● पारिवारिक विवाद का समाधान लोक अदालत में अधिक से अधिक हो इसके लिए मेडिेशन को ले स्पेशल ड्राइव 09 दिसम्बर से 13 दिसम्बर तक चलाया जाएगा

मेदिनीनगर। राष्ट्रीय लोक अदालत में 40 हजार से अधिक मामले निपटाने का लक्ष्य है। इसमें कोर्ट में लंबित 3500 व प्रि लिटिगेशन के 37 हजार मामले हैं। उक्त जानकारी पलामू के प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश सह जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष नीरज कुमार श्रीवास्तव दी। वे मंगलवार को अपने चेम्बर में पत्रकार वार्ता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि 14 दिसम्बर



शनिवार को 10:30 बजे से कोर्ट कार्य अवधि तक राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने कहा कोर्ट में लंबित अधिक से अधिक मामले निपटाने के प्रयास हैं। उन्होंने बताया कि पारिवारिक विवाद का समाधान लोक अदालत में अधिक से अधिक हो इसके लिए मेडिेशन को ले स्पेशल ड्राइव नव

दिसम्बर से 13 दिसम्बर तक चलाया जाएगा। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत में मामले निस्तारण को लेकर 13 पीठों का गठन कर दिया गया है। वहीं हुसैनाबाद अनुमंडल में एक और छत्रपुर अनुमंडल में एक पीठ का गठन किया गया है। उन्होंने बताया कि सुलहनीय प्रकृति के फौजदारी मामले सभी

प्रकार के दीवानी मामले, विद्युत अधिनियम के बाद, विवाहोत्तर प्रताड़ना के बाद ,राजस्व न्यायालय में लंबित मामले, उपभोक्ता संरक्षण फोरम एवं सर्टिफिकेट केस के लंबित मामले, आँतम प्रपत्र से संबंधित बाद ,श्रम बाद, एवं न्यूनतम मजदूरी बाद ,रेलवे न्यायालय में लंबित मामले, छोटे अपराधिक बाद, माप, तोल, वन विभाग, उत्पाद विभाग ,ट्रैफिक चालान के लंबित मामले के अलावे बैंक ऋण के मामले, नॉन बैंकिंग, फाइनेंस कंपनी के मामले भारत संचार निगम लिमिटेड के मामले, वाटर एवं होलिडिंग टैक्स के मामले बिजली संबंधित मामले, बीमा कंपनी के दावे संबंधित मामले ,श्रम न्यायालय के मामले, भूमि अधिग्रहण के मामले, मोटर

वाहन दुर्घटना मुआवजा के मामले, पारिवारिक विवाद के मामले, सर्विस मेटेर से संबंधित मामले एवं अन्य सभी प्रकार के प्रिलिटिगेशन के मामले का निपटारा किया जाएगा। राष्ट्रीय लोक अदालत में अधिक से अधिक पक्षकार उपस्थित रहकर मामले निस्तारण कराए। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत त्वरित न्याय के पाने का एक सशक्त मंच है। राष्ट्रीय लोक अदालत में मामले निस्तारण से पक्षकारों के बीच मन मुटाव सदा सर्वदा के लिए मिट जाता है। इस मौके पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अर्पित श्रीवास्तव सी जे एम आनंद सिंह, रजिस्ट्रार कमल प्रकाश, रेलवे जे एम प्रवेश निगम,उपस्थित थे।

अधिवक्ताओं का समाज के प्रति है बड़ा दायित्व: रुचिर



मेदिनीनगर। अधिवक्ता दिवस एवं भारत के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेंद्र प्रसाद के जयंती के अवसर पर पलामू जिला बार एसोसिएशन में वरिष्ठ अधिवक्ता सूर्यपत सिंह, रुचिर कुमार तिवारी, संजय अकेला, आलोक तिवारी, अभय कुमार, सोहैल अख्तर, चंद्रशेखर तिवारी, मृत्युंजय तिवारी रविंद्र पासवान, रामजीत पासवान, रंजीत कुमार सिंह ने विचार गोष्ठी किया। मौके पर सीनियर अधिवक्ता रुचिर कुमार तिवारी ने कहा कि आज का दिन देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेंद्र प्रसाद के जयंती के रूप में मनाया जाता है वही अधिवक्ताओं के समाज में महत्वपूर्ण भागीदारी के लिए अधिवक्ता दिवस के रूप में भी

मनाया जाता है अधिवक्ता इस समाज में कानून के साथ-साथ सामाजिक, राजनीतिक सारे गतिविधियों में सक्रिय भूमिका निभाने वाले व्यक्ति माने जाते हैं ऐसे में अधिवक्ताओं को भी चाहिए कि वह आम लोगों के प्रति अपने कर्तव्य एवं दायित्वों को समझें अपने मुवकिलको किलो के प्रति उदार भाव रखें कानून के प्रति लोगों को जागरूक करें एवं कमजोर मध्यम क्लास गरीब वर्ग के हितों के रक्षा के लिए कानून सम्मत काम करनी चाहिए ताकि समाज में सामंजस्य की स्थिति बन रहे और लोगों का कानून पर विश्वास भी बना रहे कानून क्या महत्वपूर्ण कड़ी अधिवक्ता समाज ही होता है।

बारात से लौट रही कार पेड़ से टकराई

गढ़वा। मंडिआंव बरकीहा थाना क्षेत्र के सलगा लोंगटिया बाबा देव स्थल के समीप मंगलवार सुबह एक बारात से लौट रही कार पेड़ से टकरा गई। यह घटना कांडी थाना क्षेत्र के बहेरवा गांव से लौटने के दौरान हुई। कार (नंबर JH03AM-6664) का अगला हिस्सा बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया, लेकिन उसमें सवार सभी लोग सुरक्षित बच गए। ग्रामीणों की मदद से सवारों को कार से बाहर निकाला गया और तुरंत इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया। हादसे के स्थान पर 11,000 वोल्ट का बिजली तार मौजूद था, जिसे विद्युत विभाग ने तुरंत लाइव काटकर सुरक्षित किया। थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिंह ने जानकारी देते ही पड़ी हुई थी। इस घटना से लोगों में सतकंती की भावना बढ़ी है, साथ ही सड़क सुरक्षा और तेज रफ्तार पर नियंत्रण को लेकर चर्चा भी हो रही है।

संक्षिप्त खबरें

मुजफ्फरपुर में सड़क दुर्घटना में तीन की मौत, एक गंभीर

पटना। बिहार में मुजफ्फरपुर जिले के साहेबगंज थाना क्षेत्र के अंतर्गत दरिया छपरा शिव मंदिर के पास सोमवार देर रात सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत हो गई और एक गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस के मुताबिक कांटी थाने के पानापुर निवासी मो नूर महमद (37) और दरिया छपरा के मो सलीम (27) एक बाइक पर सवार होकर भोज खाकर लौट रहे थे। तभी पीछे से आ रहे एक अज्ञात वाहन ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी। इस हादसे में दोनों की मौके पर ही मौत हो गई। इस दौरान, मो इम्रत्याज (15) और मो रुस्तम (12) पैदल सड़क किनारे जा रहे थे। तेज रफ्तार वाहन ने उन्हें भी चपेट में ले लिया। इम्रत्याज की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि रुस्तम को गंभीर हालत में एस्केएमसीएच रेफर किया गया है। घटना की सूचना मिलते ही स्थानीय लोग और पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और घटना की जांच शुरू कर दी है।

मुख्यमंत्री ने देशरत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद की जयंती पर उन्हें नमन किया

पटना। देश के प्रथम राष्ट्रपति देशरत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद की 140वीं जयंती पर आयोजित राजकीय समारोह में राज्यपाल राजेन्द्र विश्वनाथ आर्लेकर एवं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। माल्यार्पण के पश्चात् राज्यपाल एवं मुख्यमंत्री ने स्वदेशी कंबल आश्रम की चरखा कात रही महिलाओं के बीच साड़ी वितरण कर उन्हें प्रोत्साहित भी किया। राजेन्द्र चौक से राज्यपाल राजेन्द्र विश्वनाथ आर्लेकर एवं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार राजेन्द्र घाट समाधि स्थल पहुंचकर देशरत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद की समाधि पर पुष्प चक्र अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर बिहार विधानसभा अध्यक्ष नंद किशोर यादव, उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा, ग्रामीण कार्य मंत्री अशोक चौधरी, सूचना एवं जन-सम्पर्क मंत्री महेश्वर हजारी, परिवहन मंत्री शीला कुमारी सहित अन्य सामाजिक एवं राजनीतिक कार्यकर्ताओं ने भी देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेन्द्र प्रसाद को नमन कर श्रद्धासुमन अर्पित किया इस अवसर पर सूचना एवं जन-सम्पर्क विभाग के कलाकारों ने आरती पूजन, बिहार गीत एवं देश भक्ति गीत प्रस्तुत किया।

अधिवक्ता दिवस के रूप में मनायी गयी डॉ राजेन्द्र प्रसाद की जयंती

भागलपुर। देश के प्रथम राष्ट्रपति देश रत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद की जयंती हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी अधिवक्ता दिवस मनाया जा रहा है। भागलपुर जिला विधिक संघ कार्यालय में मंगलवार को इस अवसर पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में न्यायिक सेवा से जुड़े जज और अधिवक्ताओं ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम की शुरुआत राजेन्द्र प्रसाद की तैल चित्र पर माल्यार्पण कर हुई। सभी ने बारी बारी से डॉ राजेन्द्र प्रसाद के तैल चित्र पर माल्यार्पण किया। इस दौरान कार्यक्रम में शामिल जज और वरीय अधिवक्ताओं ने राजेन्द्र प्रसाद के जीवनी के बारे में चर्चा की और उनके रास्ते पर चलकर देश को आगे ले जाने को लेकर लोगों से आह्वान किया। इस अवसर पर काफी संख्या में अधिवक्ता मौजूद थे।

देशरत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद की जयंती पर दी गई श्रद्धांजलि

अररिया। देश के पहले राष्ट्रपति देशरत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद को मंगलवार को उनकी जयंती पर याद कर श्रद्धांजलि दी गई। कार्यालय प्रखंड और नगर काँग्रेस के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित कार्यक्रम में शहर के राजेन्द्र चौक पर स्थापित आदमकद प्रतिमा पर काँग्रेस पार्टी के नेताओं समेत स्थानीय लोगों ने पुष्प और माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर काँग्रेस कमिटी के अध्यक्ष अमितेश आनंद ने की। मौके पर मौजूद काँग्रेस नेताओं ने डॉ राजेन्द्र प्रसाद अमर रहे का नारा भी लगाया। मौके पर मौजूद काँग्रेस नेताओं ने उनके व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए बताया कि वह न केवल स्वतंत्र भारत के प्रथम राष्ट्रपति हुए। बल्कि स्वतंत्रता संग्राम में सेनानी के रूप में उल्लेखनीय भूमिका निभाई। राष्ट्रपति होने के अतिरिक्त उन्होंने भारत के पहले मंत्रिमंडल में 1946 एवं 1947 में कृषि और खाद्यमंत्री का दायित्व भी निभाया था और उनका किसानों के लिए दिया गया नारा अधिक अनन उपजाओ स्वतंत्र भारत की क्रांतिकारी कदम में पहला कदम माना जाता है। 1962 में भारत रत्न की उपाधि से सम्मानित बात डॉ राजेन्द्र प्रसाद की लोकप्रियता का अनुमान इसी से लगाया जा सकता है कि सम्मान से उन्हें देशव्यापी राजेन्द्र बाबू कहकर पुकारते हैं। मौके पर पूर्व काँग्रेस जिलाध्यक्ष अनिल सिन्हा, पूर्व जिला उपाध्यक्ष अग्रवाल, युथ काँग्रेस प्रदेश महासचिव करण कुमार पण्यु, पार्षद इरशाद सिद्दीकी मौजूद थे।

एसपी ने पलासी बरदबट्टा में घटना स्थल का लिया जायजा

अररिया। अररिया के पलासी बरदबट्टा में फैसल अध्यक्ष सह मुखिया प्रतिनिधि सतोष कुमार मंडल को अपराधियों ने गोली मारकर घायल कर दिया था। इसके लेकर एसपी अमित रंजन ने आज घटना स्थल का जायजा लिया। एसपी ने स्थानीय लोगों से गोली कांड की घटना से संबंधित जानकारी ली। साथ ही अपराधियों की गतिविधियों से संबंधित भी लोकेशन का भी जायजा लिया। एसपी ने मौके पर मौजूद थानाध्यक्ष मिथिलेश कुमार को भी कई दिशा-निर्देश दिये। इस संदर्भ में अररिया एसपी अमित रंजन ने बताया कि बहुत जल्द अपराधी पुलिस की गिरफ्त में होगा।

बिहार/बंगाल

मुख्यमंत्री सचिवालय के कैबिनेट हॉल में चल रही नीतीश मंत्रिमंडल की बैठक संपन्न नीतीश मंत्रिमंडल ने 33 प्रस्तावों पर लगायी मुहर



एजेंसी

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मंगलवार दोपहर संपन्न हुई राज्य मंत्रिमंडल की बैठक में कुल 33 प्रस्तावों पर मुहर लगी है। कैबिनेट ने बिहार विशेष सर्वेक्षण एवं बंदोबस्त नियमावली-2024 को स्वीकृति दे दी है। साथ ही जमीन सर्वे के लिए कागजात की स्वघोषणा की अवधि 180 दिनों तक बढ़ा दी गई है। मंत्रिमंडल सचिवालय विभाग के अपर मुख्य सचिव डॉक्टर एस सिद्धार्थ ने कैबिनेट के फैसलों की जानकारी देते हुए बताया कि राज्य में जमीन सर्वे को लेकर सरकार ने सर्वे की अवधि को बढ़ाने का फैसला लिया है। जमीन सर्वेक्षण की समय सीमा में

वृद्धि कर दी गई है। सरकार ने जमीन सर्वे की डेड लाइन को छह महीने बढ़ा दिया है। एस सिद्धार्थ ने बताया कि शिक्षा विभाग ने बिहार के सरकारी स्कूलों में अगले साल होने वाली छुट्टियों का कैलेंडर जारी कर दिया है। जारी कैलेंडर के अनुसार, अगले साल शिक्षकों को 72 छुट्टी मिलेंगी। वर्ष भर में शिक्षकों को अब 72 दिन छुट्टी मिलेंगी। शिक्षा विभाग ने

अगले वर्ष छह जनवरी से 31 दिसम्बर तक की छुट्टियों का कैलेंडर जारी भी कर दिया है। दशहरा में जहां शिक्षकों को एक छुट्टी मिल रही थी, वहीं अगले साल शिक्षकों को दशहरा में 5 दिन की छुट्टी मिलेगी। साथ ही छठ में भी शिक्षकों को दीपावली से लेकर छठ तक 10 दिनों की छुट्टी दी जाएगी। इसके अलावा शिक्षा विभाग के पूर्व अपर मुख्य सचिव (एससीएस) केके पाठक के समय शिक्षक जिस दिन या जिस पर्व त्योहार पर छुट्टी के लिए लगातार विरोध और आंदोलन कर रहे थे उस दिन भी उन्हें अब छुट्टी दी गई है। एस सिद्धार्थ ने बताया कि नीतीश कैबिनेट ने पटना के कंकड़बाग में

1.60 एकड़ जमीन शंकरा आई फॉउंडेशन को नेत्र अस्पताल खोलने के लिए सौंपी है। साथ ही सरकार ने एक रुपये मात्र की टोकन राशि से यह जमीन उपलब्ध कराई है। यह जमीन 99 वर्ष की लीज पर शंकरा आई फॉउंडेशन इंडिया कोयंबटूर को देने का फैसला लिया है। सुपर आई हॉस्पिटल में ढाई लाख रुपये से कम आय वाले लोगों का मुफ्त में इलाज हो सकेगा जबकि ढाई लाख रुपये से अधिक आय वाले लोगों का सस्ते दर पर इलाज किया जाएगा। एस सिद्धार्थ ने बताया कि राज्य कैबिनेट से सहसा जिला अंतर्गत मत्स्यगंधा झील और उसके पास पर्यटकीय सुविधाओं के विकास

के लिए 98 करोड़ 65 लाख 79 हजार 300 रुपये की स्वीकृति दी गई है जबकि कैमूर जिला अंतर्गत करमचट ईको टूरिज्म एंड एडवेंचर हब के विकास के लिए 49 करोड़ 73 लाख 33 हजार 440 रुपये की राशि को स्वीकृति दी गई है। गृह, विभाग, जल संसाधन विभाग, कृषि विभाग और ग्रामीण विकास विभाग समेत अन्य कई विभागों से जुड़े मामलों को हरी झंडी मिली है। मंडल कारा, अरवल के निर्माण के लिए 38 करोड़ से अधिक की राशि को स्वीकृति दी गई। साथ ही डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम साइंस सिटी सोसाइटी के अधीन नियंत्रण तकनीकी सलाहकार के एक पर और

विज्ञान सलाहकार के एक पर यानी कुल दो पदों के सृजन की स्वीकृति मिली है। एस सिद्धार्थ ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 में प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अंतर्गत संविदा पर नियोजित कर्मियों के मानदेय भुगतान के लिए केंद्रांश मद में प्राप्त कम राशि 139 करोड़ रुपये की राज्य संसाधन द्वारा पूर्ति किये जाने की स्वीकृति मिली है। स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत 5635 ग्राम पंचायत में ठोस एवं सरल अपशिष्ट प्रबंधन से संबंधित गतिविधियों के सफलतापूर्वक परिचालन के लिए एक साल के लिए राज्य योजना से 354.8 करोड़ रुपये की स्वीकृति मिली है।

बांग्लादेश में अशांति से बढ़ेगी घुसपैठ, केंद्र बिना बाड़ वाले सीमा क्षेत्र को लेकर चिंतित



संवाददाता कोलकाता। अशांत बांग्लादेशी संख्यालघु का एक वर्ष शांति की तलाश में भारत में प्रवेश करने के लिए बेताब है। वे हर दिन बॉर्डर पर जुट रहे हैं। स्थिति इतनी भयावह है कि गृह मंत्रालय ने बिना बाड़ वाले इलाकों में कंट्रीले तारों की बाड़ लगाने का काम तुरंत पूरा करने का आदेश दिया है। बीएसएफ उसी आदेश के मुताबिक कार्रवाई कर रही है। बताया जा रहा है कि जिन इलाकों में फेंसिंग नहीं है, वहां कंट्रीले तार लगाने का काम शुरू हो गया है। उत्तर बंगाल बीएसएफ के आईजी सूर्यकांत शर्मा ने कहा, "जल्द ही कंट्रीले तार लगाए जाएंगे। इसके अलावा जहां फेंसिंग नहीं है, वहां अतिरिक्त जवानों को तैनात किया गया है। सीमा पर चौकसी बढ़ाने के लिए सभी इंतजाम किए गए हैं। ह्रादक्षिण बंगाल बीएसएफ सूत्रों के मुताबिक, यहां उत्तर 24 परगना, नदिया, मुर्शिदाबाद की सीमा पर भी दबाव बढ़ रहा है। वहां अतिरिक्त जवानों को तैनात किया गया है। जिन क्षेत्रों में कंट्रीले

चला है कि फूलबाड़ी के पंचागढ़, कृष्णगंज के ठाकुरगांव और दक्षिण दिनाजपुर सीमा पर सुरक्षा कड़ी कर दी गई है। क्योंकि बीएसएफ को डर है कि इन सीमाओं से और घुसपैठ हो सकती है। इसलिए, अतिरिक्त कर्मियों की तैनाती के साथ-साथ थर्मल कैमरे, नाइट विजन कैमरे, सीसीटीवी कैमरे और ड्रोन निगरानी बढ़ा दी गई है। बॉर्डर क्रॉसिंग पर बायोमेट्रिक मशीनें लगाई गई हैं। इस दिन बीएसएफ आईजी सूर्यकांत शर्मा ने कहा, "सीमा पर मजबूत और त्रुटिहीन सुरक्षा रखी गई है। लेकिन अगस्त महीने के बाद संख्यालघु के सामने आने का दबाव और प्रवृत्ति बढ़ जाती है उन समस्याओं का बीजीबी से चर्चा कर बहुत ही कुशलता से समाधान किया जा रहा है। साथ ही बाड़बंदी के लिए जमीन अधिग्रहण में भी राज्य सरकार को अच्छा सहयोग मिल रहा है। फ्रंटियर के अंतर्गत कुल सीमा का केवल 10 प्रतिशत भाग ही बिना बाड़ वाला है। जल्द ही उस जगह पर फेंसिंग भी लगा दी जाएगी।

डीएम नें हिसुआ में दिव्यांगों के बीच ट्राई साइकिल का किया वितरण



एजेंसी नवादा। अंतरराष्ट्रीय दिव्यांगज दिवस पर मंगलवार को हिसुआ स्थित बुनियाद केंद्र में आयोजित किये गए कार्यक्रम में जिलाधिकारी रवि प्रकाश ने जिले के 50 दिव्यांगजों के बीच बैट्री चालित ट्राई साइकिल का वितरण किया। वितरण से पूर्व जिलाधिकारी ने आयोजित कार्यक्रम को डीडीसी, सिविल सर्जन डॉ नीता अग्रवाल, हिसुआ बीडीओ देवानंद सिंह, सीओ सुमन सौरभ, नगर परिषद के मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी आतिश रंजन, हिसुआ के चिकित्सा प्रभारी डॉ शैलेन्द्र कुमार एवं अन्य अतिथियों संग दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया। बीडीओ देवानंद सिंह की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा

कि दिव्यांगजों के समग्र विकास को लेकर सरकार एवं स्थानीय प्रशासन काफी प्रयासरत है। दिव्यांगजों के सामाजिक समरसता एवं उत्थान के लिए सरकार द्वारा कई योजनाएं चलाई जा रही हैं, जिसका लाभ उठा कर दिव्यांगज भी समाज के मुख्य धारा से जुड़कर अपनी पहचान बना रहे हैं। जरूरत है अगर किसी चीज कि तो वो उनकी हौसला अफजाई का ताकित इनका आत्मबल सदैव बनी रहे। इस दौरान उन्होंने ट्राई साइकिल वितरण से पूर्व प्रत्येक दिव्यांगजों से एक - एक कर परिचय प्राप्त किया और सभी से साइकिल चलाये जाने कि जानकारी ली, साइकिल वितरण के वक्त उन्होंने कहा कि ट्राई साइकिल के माध्यम से आप सब व्यवसाय कर आत्म निर्भर बनकर अपने जीवन में खुशहाली ला सकते हैं। इस दौरान जिले भर के 50 लाभुकों को उन्होंने स्वयं चाभी देकर ट्राई साइकिल वितरण करते हुए हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

महाराजगंज के मालवीय, स्वतंत्रता सेनानी और शिक्षा प्रसारक उमाशंकर प्रसाद की जयंती धूमधाम से मनाई गई



संवाददाता महाराजगंज/ सीवान। शहर के उमाशंकर प्रसाद हाई स्कूल के प्रांगण में मंगलवार को स्वतंत्रता सेनानी, पूर्व विधायक और शिक्षा प्रसारक स्वर्गीय उमाशंकर प्रसाद की जयंती श्रद्धापूर्वक मनाई गई। इस अवसर पर उनके द्वारा किए गए कार्यों को याद करते हुए वक्ताओं ने उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके योगदान को सजीव किया। स्व० उमाशंकर प्रसाद की 28 वर्ष की आयु में, 1931 में, अपनी निजी भूमि और कोष से उमाशंकर प्रसाद हाई



स्कूल की स्थापना की थी। इस स्कूल की स्थापना से उन्होंने क्षेत्र में शिक्षा के एक नए युग की शुरुआत की, जो आज भी लोगों को शिक्षा की ज्योति प्रदान कर रहा है। इस ऐतिहासिक कार्य को याद करते हुए नगर पंचायत की अध्यक्ष शारदा देवी ने कहा कि स्व० प्रसाद न केवल स्वतंत्रता संग्राम के महान योद्धा थे, बल्कि उन्होंने अपनी शिक्षा नीति से इस क्षेत्र के लोगों के जीवन को सशक्त किया। कार्यक्रम में स्व० प्रसाद के पौत्र एवं विद्यालय प्रबंध समिति के सदस्य ड. प्रमोद रंजन

ने अपने दादा को याद करते हुए कहा कि उनके महान कार्य और राष्ट्र सेवा के कारण ही वे दो बार महाराजगंज से विधायक बने। उनका जीवन हमेशा समाज की सेवा के लिए समर्पित रहा और उन्होंने सदैव कमजोर और गरीबों की मदद की। इस अवसर पर भाजपा नेता मोहन कुमार पदमाकर, प्रो० सुबोध कुमार सिंह, संजय सिंह राजपूत, शक्ति शरण प्रसाद, राजद नेता राजकिशोर गुप्ता, विद्यालय के प्रधानाध्यापक अमरेंद्र कुमार सिंह, सुमन सेनानी, राकेश कुमार

खेल एबेन्यो और केबेडे ने अपने टाटा स्टील वर्ल्ड 25के ताज को बचाने के लिए वापसी की

फिनिश लाइन के लिए प्रतिस्पर्धा करने के लिए विश्व के सर्वश्रेष्ठ चैंपियन हैं

संवाददाता

कोलकाता। डिफेंडिंग चैंपियन डेनियल एबेनो (केन्या) और सुतुमें केबेडे (इथियोपिया) दुनिया की पहली विश्व एथलेटिक्स गोल्ड लेबल 25के रेस, टाटा स्टील वर्ल्ड 25के कोलकाता में अपने खिताब की रक्षा करने के लिए लौटेंगे, जो रविवार, 15 दिसंबर को निर्धारित है। पुरुष वर्ग में वर्तमान इवेंट रिकॉर्ड भी 1:11:13 के समय के साथ डैनियल एबेनो के पास है, और महिलाओं का रिकॉर्ड 1:18:47 के समय के साथ सुतुमें केबेडे के पास है। अमर कोलकाता-सोनार कोलकाता 142,214 अमेरिकी डॉलर की पुरस्कार राशि की दौड़



में दुनिया के कुछ सर्वश्रेष्ठ एथलीटों को केंद्र में रखते हुए देखेगा। पुरुष और महिला विजेताओं के लिए सम्मान पुरस्कार राशि के साथ, शीर्ष तीन विजेता क्रमशः 15000, 10000 और 7000 जीतने के लिए खड़े हैं। धावकों को 5,000

के इवेंट रिकॉर्ड बोनस द्वारा और भी प्रोत्साहित किया जाएगा। 024 के लिए महिला लाइन-अप में बहरीन की देसी जीसा भी शामिल हैं, जिन्होंने यहां 2022 संस्करण जीता था। जीसा बहरीन की उस टीम का हिस्सा थीं जिसने 2017 में विश्व क्रॉस-कंट्री चैंपियनशिप में कांस्य पदक जीता था और हाल ही में दोहा (2023) और सियोल (2024) मैराथन में दूसरे स्थान पर रही थीं। एक साल की अनुपस्थिति के बाद हाई लैटिटो हुए जीसा ने कहा, मैं हमेशा कोलकाता में फिर से दौड़ने के लिए उत्सुक हूँ और 2024 में टाटा स्टील वर्ल्ड 25के का हिस्सा बनकर खुश हूँ। कोलकाता

(2017) में एक और पूर्व चैंपियन डेगितु अजीमेराव, जीसा के मूल देश, इथियोपिया से हैं। इस साल की शुरुआत में, उन्होंने 2:19:52 पर बार्सिलोना मैराथन जीती। उन्होंने एक छोटे से विराम के बाद अक्टूबर में शिकागो मैराथन के हालिया संस्करण में छठे स्थान पर अविश्वसनीय वापसी की, और वह कोलकाता में देखने के लिए एक और उल्लेखनीय धावक होंगी। इस साल वेदांता दिल्ली हाफ मैराथन में विजेता, उनके देश के साथी अलेमाडिस इयायु 25ड में अपनी शुरुआत कर रहे हैं। केन्याई विओला चेपेंगेनो, जो पिछले साल दिल्ली में तीसरे

स्थान पर रहीं, और इथियोपिया के क्रॉस-कंट्री विश्व कांस्य पदक विजेता शिंटयेहो लेवेटेगन ने अपनी प्रविष्टियों की पुष्टि की। इस साल की शुरुआत में, केबेडे ने 2024 में दोनों आयोजनों में प्रारंभिक विश्व लीड लेने के लिए हाफ मैराथन (1:04:37) और मैराथन (2:15:55) में अपने व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ से सुधार किया। इसने तेज समय और महिला धावकों के बीच एक गहरी प्रतिस्पर्धा के लिए टोन सेट किया। डैनियल एबेनियो पिछले साल से अपने समय (1:11:13) को बेहतर बनाने का लक्ष्य बना रहे हैं, जो उनके देश के साथी एलिउड किपचोगे के 1:11:08

की तुलना में सिर्फ 5 सेकंड धीमा था, जो दो साल पहले बर्लिन मैराथन में विश्व रिकॉर्ड 2:01:09 की स्थापना करते हुए दर्ज किया गया था, 25ड सर्वश्रेष्ठ का पूर्ण मालिक बनने के लिए। रकोलकाता की सड़कें तेज हैं, और परिस्थितियाँ आदर्श हैं; यह मेरे लिए अपने खिताब की रक्षा करने और अपने समय को बेहतर बनाने का एक सही अवसर है। मौजूदा चैंपियन डेनियल एबेनियो ने 2024 के लिए अपनी प्रविष्टि की पुष्टि करते हुए खुलासा किया। केन्या के बेन्सन कियुटो और इथियोपिया के हेमानोट अलेव पुरुषों के क्षेत्र को आकर्षक बना देंगे।

तृणमूल नेता की दादागिरी, व्यवसायी को थपड़ मारने पर विरोध प्रदर्शन

संवाददाता कोलकाता। तृणमूल नेता पर दादागिरी करने का आरोप। एक कारोबारी को थपड़ मारने की अभियोग उठी। घटना को लेकर काफी उत्साह है। राजनीतिक दबाव शुरू हो गया है। आरोपों को लेकर मंगलवार को आसनसोल के जमुरिया के खास केंद्र बाजार में तनाव फैल गया। यह आरोप जमुरिया ब्लॉक 2 के तृणमूल अध्यक्ष सिद्धार्थ राणा पर लगा है। जमुरिया के तृणमूल नेता के खिलाफ मुख्य शिकायत यह है कि उन्होंने बिना किसी कारण एक सब्जी विक्रेता को थपड़ें मार दिया। हालांकि उधड़ने खुद आरोपों से इनकार किया, लेकिन सीसीटीवी फुटेज में वह तस्वीर कैद हो गई। और वहीं से दबाव

शुरू हुआ। थपड़ मारने की घटना के विरोध में इलाके के व्यवसायियों ने इस दिन सुबह बिरोध प्रदर्शन किया। उन्होंने आसनसोल के जमुरिया में राज्य राजमार्ग को अवरुद्ध कर दिया। जिसके चलते सड़कों पर भारी ट्रैफिक जाम के लिए को मिली है। स्थिति को नियंत्रित करने के लिए जमुरिया पुलिस बल मौके पर पहुंची। प्रदर्शनकारियों से बात करते समय पुलिस पर हमला कर दिए। प्रदर्शनकारियों ने तृणमूल नेता के खिलाफ तत्काल कार्रवाई की मांग की। व्यवसायियों की पुलिस से नोकझोंक भी हुई। उनका आरोप है कि तृणमूल नेता सिद्धार्थ राणा पहले भी ऐसी हरकतें कर चुके हैं।

संक्षिप्त खबरें

भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम एशिया कप के लिए ओमान रवाना



बेंगलुरु। भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम प्रतिष्ठित महिला जूनियर एशिया कप 2024 के लिए मंगलवार सुबह केमैंगोड़ा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से मस्कट ओमान के लिए रवाना हुई। जूनियर एशिया कप जो एफआईएफ जूनियर विश्व कप के लिए क्वालीफाईंग इवेंट है, 7 दिसंबर से 15 दिसंबर 2024 तक मस्कट, ओमान में आयोजित होने वाला है। भारतीय जूनियर महिला टीम पूल ए में चीन, मलेशिया, थाईलैंड और बांग्लादेश से भिड़ेगी जबकि पूल बी में दक्षिण कोरिया, जापान, चीनी ताइपे, हांगकांग और श्रीलंका शामिल होंगी। यह चैंपियन के रूप में, भारत के अभियान को अगुवाई कप्तान ज्योति सिंह के साथ-साथ उप-कप्तान साक्षी राणा करेंगी और टीम में ऐसे खिलाड़ी भी शामिल हैं जिनके पास सीनियर टीम के साथ खेलने का अनुभव है जैसे वैष्णवी विठ्ठल फाल्के, सुनेलता टोपो, मुमताज खान, दीपिका और ब्यूटी डुंगडुंग जबकि टीम के कोच भारत के पूर्व कप्तान तुषार खांडकर हैं। टीम रवानगी से पहले ज्योति सिंह ने कहा, हम अपने अभियान को लेकर बहुत आश्वस्त और उत्साहित हैं। हमारे पास एक अच्छी, अनुभवी टीम है।

विक्टर एक्सलसेन पैर की चोट के कारण बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल से बाहर

नई दिल्ली। डेनिस बैडमिंटन स्टार विक्टर एक्सलसेन 13 से 17 दिसंबर, 2024 तक हांगकू, चीन में खेले जाने वाले बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल में हिस्सा नहीं लेंगे। एक्सलसेन ने सोशल मीडिया पर उक्त घोषणा की। एक्सलसेन ने एक्स पर लिखा दुर्भाग्य से मैं इस दिसंबर में एचएसबीसी वर्ल्ड टूर फाइनल में भाग लेने में असमर्थ हूँ। मैं अपने पैर में चोट से जूझ रहा हूँ, जिससे मुझे कई समस्याएँ हो रही हैं और दीर्घकालिक समस्याओं से बचने के लिए मुझे तुरंत इससे निपटने की सलाह दी गई है। दो बार के विश्व चैंपियन एक्सलसेन ने इस साल जुलाई में ओलंपिक खेलों में अपने पुरुष एकल स्वर्ण पदक का बचाव किया, उन्होंने थाईलैंड के कुनलावुत विटिडसन को दो गेम में आसानी से हराया।

आश्विक ने नोएडा के सांगवान को दी मात लखनऊ। उप्र स्टेट टेनिस चैंपियनशिप में मंगलवार को सेमी फाइनल मैच खेले गये, जिसमें खिलाड़ियों ने जमकर पसीने बहाये। लखनऊ के आश्विक श्रीवास्तव ने नोएडा के प्रथम सांगवान को 6-3 से मात दी। वहीं प्रयागराज के हरीश खान ने गाजियाबाद के आरिव गुप्ता को 6-3 से हरा दिया। मिनी स्ट्रेडियम विजयंतखंड, गोमतीनगर में आयोजित उप्र स्टेट टेनिस चैंपियनशिप में ब्याज अंडर-10 के सेमीफाइनल राउंड में लखनऊ के आश्विक श्रीवास्तव ने नोएडा के प्रथम सांगवान को 6-3 से हरा दिया। पहले सांगवान ने बहुत बनायी लेकिन आगे चलकर पिछड़ गये और अंत तक पिछड़े ही रह गये। वहीं लखनऊ के रुद्रांश पांडेय ने लखनऊ के ही आडविक को 6-1 से हराकर फाइनल राउंड में प्रवेश किया।

ब्रजेश ने शानदार गेंदबाजी के साथ ही की धुआंधार बल्लेबाजी, लखनऊ एकेडमी ने जीता मैच

लखनऊ। बाबू बनारसी दास क्रिकेट लीग के सी डिवीजन में लखनऊ क्रिकेट एकेडमी ने आर.के. सीनियर सेकेंड्री क्लब को सात विकेट से हरा दिया। इस मैच में ब्रजेश सिंह ने शानदार गेंदबाजी के साथ ही धुआंधार बल्लेबाजी भी की। सीनियर सेकेंड्री ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 40 ओवर में 205 रन बनाये। सलामी बल्लेबाज शिवम ने 16 रन का योगदान दिया। वहीं अश्वनी कुमार ने 35 रन बनाये, जबकि सौनिक मित्रा ने 28 रन का योगदान दिया। वहीं लखनऊ क्रिकेट एकेडमी ने तीन विकेट खोकर 206 रन बना लिये। और सात विकेट से मैच को जीत लिया। सलामी बल्लेबाज अक्षत मात्र एक रन बनाकर आउट हो गये। वहीं सैयद लबीब राजा ने नौ चौके और एक छक्के की मदद से 65 रन बनाये। ब्रजेश सिंह ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए 12 चौके और एक छक्के की मदद से 47 बाल पर 62 रन बनाये।

शेयर बाजार में लिस्टिंग के जरिए 2 कंपनियों की एंट्री, डबल हुए आईपीओ निवेशकों के पैसे

नई दिल्ली। एजेंडी
घरेलू शेयर बाजार में दो कंपनियों ने लिस्टिंग के जरिए जोरदार दस्तक दी। इन दोनों कंपनियों के शेयरों की लिस्टिंग से आईपीओ निवेशकों को जबरदस्त मुनाफा हुआ और उनके पैसे पहले दिन ही लगभग डबल हो गए। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज के एसएमई प्लेटफॉर्म पर आज बायो फ्यूल्स और इसके बाय-प्रोडक्ट्स तैयार करने वाली कंपनी राजपूताना बायोडीजल्स लिमिटेड और डिफेंस इंस्ट्रू को सर्विस देने वाली कंपनी सी2सी एडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड के शेयरों की धांसू लिस्टिंग हुई। सी2सी एडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड के शेयरों की लिस्टिंग पिछले कुछ समय से शेयरों का अलॉटमेंट नहीं होने की वजह से पेंडिंग पड़ी हुई थी। सोमवार यानी



2 दिसंबर को शेयरों के अलॉटमेंट होने के बाद आज इनकी नेशनल स्टॉक एक्सचेंज के एसएमई प्लेटफॉर्म पर लिस्टिंग हुई। आईपीओ के तहत कंपनी के शेयर 226 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे लेकिन इनकी लिस्टिंग एसएमई प्लेटफॉर्म के लिए अधिकतम निर्धारित सीमा 90 प्रतिशत के प्रीमियम के साथ 429.40 रुपये के स्तर पर हुई। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से ये शेयर थोड़ी ही देर में उछल कर 450.85 के अपर सर्किट लेवल

पर पहुंच गया और इस स्तर पर ही बंद हुआ। इस तरह से पहले दिन ही इस कंपनी के आईपीओ निवेशकों के पैसे लगभग दोगुना हो गए। सी2सी एडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड का 99.07 करोड़ रुपये का आईपीओ 22 से 26 नवंबर के बीच सब्सक्रिप्शन के लिए खुला था। ये आईपीओ अक्टूब्राल 125.35 रुपये से सब्सक्राइब हुआ था। इसमें क्वालिफाइड इंस्टीट्यूशनल बायर्स के लिए रिजर्व पोर्शन 31.61 गुना सब्सक्राइब हुआ था।

नई दिल्ली। एजेंडी
ग्लोबल मार्केट से पॉजिटिव संकेत मिल रहे हैं। अमेरिकी बाजार पिछले सत्र के दौरान मजबूती के साथ कारोबार करने के बाद बंद हुए। हालांकि डाउ जॉन्स फ्यूचर्स आज फिलहाल सपाट स्तर पर कारोबार करता हुआ नजर आ रहा है। यूरोपीय बाजार में भी पिछले सत्र के दौरान आमतौर पर खरीदारी का जोर बना रहा। एशियाई बाजारों में भी आज तेजी का रुख बना हुआ है। टेक शेयरों में आई तेजी के कारण अमेरिकी बाजार में पिछले सत्र के दौरान उत्साह का माहौल बना रहा। नैस्डेक और एसएंडपी 500 इंडेक्स रिकॉर्ड ऊंचाई पर बंद हुए। इस साल जनवरी से लेकर अभी तक एसएंडपी 500 इंडेक्स 54 बार मजबूती का नया रिकॉर्ड बना चुका है। पिछले सत्र के कारोबार के दौरान एसएंडपी 500 इंडेक्स

बांग्लादेश के खिलाफ वनडे सीरीज के लिए ग्रीक्स, जंगू वेस्टइंडीज की टीम में शामिल

नई दिल्ली। एजेंडी
विकेटकीपर बल्लेबाज आमिर जंगू को बांग्लादेश के खिलाफ तीन मैचों की सीरीज के लिए वेस्टइंडीज की वनडे टीम में पहली बार शामिल किया गया है। ऑलराउंडर जस्टिन ग्रीक्स की भी वनडे टीम में वापसी हुई है, जिन्होंने पिछले महीने की शुरूआत में इंग्लैंड के खिलाफ घरेलू सीरीज से बाहर रखा गया था। जंगू और ग्रीक्स दोनों को घरेलू सुपर 50 एकदिवसीय टूर्नामेंट में उनके लगातार अच्छे प्रदर्शन के लिए पुरस्कृत किया गया है। यह टूर्नामेंट पिछले महीने के अंत में असाधारण परिस्थितियों में संपन्न हुआ था, जब दो फाइनलिस्ट, बारबाडोस प्राइड



और जमैका स्कॉर्पियंस ने टॉस के लिए नहीं आने और फाइनल को छोड़ने का फैसला किया था। त्रिनिदाद और टोबैगो के लिए खेलने वाले जंगू ने टूर्नामेंट में सबसे

ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी के तौर पर सात पारियों में 89.20 की औसत से 446 रन बनाए, जिसमें तीन अर्धशतक और एक शतक शामिल हैं। इस बीच, ग्रीक्स रन बनाने की सूची में दूसरे स्थान पर रहे, उन्होंने पांच पारियों में 133.66 की औसत से 401 रन बनाए, जिसमें तीन बैक टू बैक शतक शामिल हैं। उन्होंने पिछले हफ्ते बांग्लादेश के खिलाफ पहले मैच में अपना पहला टेस्ट शतक भी लगाया था, जिसे वेस्टइंडीज ने 201 रन से जीता था। वेस्टइंडीज के मुख्य कोच डेरेन सैमी ने एक प्रेस विज्ञापन के माध्यम से कहा, ग्रीक्स शीर्ष छह में कहीं भी बल्लेबाजी करने में सक्षम हैं और टीम में वह

बांग्लादेश के खिलाफ वनडे के लिए वेस्टइंडीज की टीम-शाई होप (कप्तान), ब्रैंडन किंग (उप-कप्तान), कीसी कार्टी, रोस्टन चेस, मैथ्यू फोर्ड, जस्टिन ग्रीक्स, शिमरोन हेटमायर, आमिर जंगू (विकेट कीपर), अल्जारी जोसेफ, शमर जोसेफ, एविन लुईस, गुडकेश मोती, शेफेन रदरफोर्ड, जेडन सील्स, रोमारियो शेफर्ड।

वास्तविक ऑलराउंड क्षमता लाते हैं, जिसका इस स्तर पर स्वागत किया जाता है। सीजी यूनाइटेड सुपर 50 में जंगू की कुशलता हमारी बल्लेबाजी इकाई में एक और आयाम लाने के लिए उनके लचीलेपन को दर्शाती है। वेस्टइंडीज ने इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला 2-1 से जीतने वाली टीम से हेडन वॉल्श और ज्वेल एंड्रयू को बाहर रखा है। विज्ञापन में आगे कहा गया है कि एंड्रयू रूडभरते

क्षेत्रीय बल्लेबाजों के समूह में शामिल होंगे जो चेन्नई अकादमी में बल्लेबाजी शिविर में भाग लेने के लिए भारत की यात्रा करेंगे, जिसमें मुख्य ध्यान स्मिथिंग परिस्थितियों में बल्लेबाजी करने पर होगा। सैमी ने कहा हम पुरुषों के 50 ओवर के विश्व कप के मुख्य लक्ष्य की ओर बढ़ना जारी रखते हैं। जहां हम श्रृंखला जीतने के अल्पकालिक उद्देश्यों के साथ-साथ खिलाड़ियों के पूल को व्यापक बनाने की कोशिश कर रहे हैं।

कार्लोस अल्काराज और टेलर फ्रिट्ज टूर्नामेंट के पहले खिलाड़ी घोषित

नई दिल्ली। एजेंडी
कार्लोस अल्काराज और टेलर फ्रिट्ज, लेवर कप के आठवें संस्करण के लिए पहले खिलाड़ी हैं, जिसका आयोजन 19-21 सितंबर, 2025 तक सैन फ्रांसिस्को के चेस सेंटर में किया जाएगा। हाल ही में बर्लिन में हुए लेवर कप 2024 में स्पेन के अल्काराज और अमेरिकी फ्रिट्ज ने टेनिस प्रशंसकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। उनके बीच हुए इस रोमांचक मैच में अल्काराज विजयी हुए और प्रतिযোগिता के 12वें मैच में टीम यूरोप की जीत पक्की हो गई। जैसे ही टीम यूरोप ने जीत हासिल की, इसने अगले साल के टूर्नामेंट में इन दो उभरते सितारों के बीच फिर से प्रतिद्वंद्विता के लिए मंच तैयार कर दिया। महज 21 साल की उम्र में,



अल्काराज ने टेनिस इतिहास में अपना नाम दर्ज करा लिया है। 2022 में, वह यूएस ओपन में सबसे कम उम्र के विश्व नंबर 1 और पहले किशोर ग्रैंड स्लैम चैंपियन बन गए। कई एटीपी रिकार्ड, दो विंबलडन चैंपियनशिप (2023 और 2024), एक रोलैंड गैरोस रिकार्ड (2024) और एक ओलंपिक रजत पदक के साथ उनकी तेजी से बढ़ती लोकप्रियता जारी रही है।

भारत ने ऑस्ट्रेलिया को 8-6 से हराया जीत के बावजूद भारत नॉकआउट चरण में पहुंचने में असफल रहा

नई दिल्ली। एजेंडी
भारत ने मंगलवार को चीन के चेंगदू में आईटीटीएफ मिश्रित टीम विश्व कप के अपने अंतिम ग्रुप 1 मैच में ऑस्ट्रेलिया को 8-6 से हरा दिया। हालांकि जीत के बावजूद भारत नॉकआउट चरण के लिए क्वालीफाई करने में असफल रहा। इससे पहले, भारत टूर्नामेंट के शुरूआती मैच में अमेरिका से 3-8 से और दूसरे मैच में चीन से 0-8 से हार गया था। कुल आठ गेम जीतने वाली पहली टीम मैच जीतती है। जहां चीन तीन मैचों में तीन जीत के साथ ग्रुप में शीर्ष पर रहा, वहीं अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया और भारत एक-एक जीत के साथ दूसरे स्थान पर रहे। हालांकि, जीते गए खेलों और हारे हुए खेलों के बेहतर अनुपात के



कारण अमेरिकी दूसरे स्थान पर रहे और नॉकआउट के लिए योग्य रहे। भारत ने शरथ कमल, मनिक्वा बत्रा और श्रीजा अकुला जैसे उच्च रैंकिंग वाले खिलाड़ियों के बिना टूर्नामेंट खेला। ऑस्ट्रेलिया

के खिलाफ शुरूआती मिश्रित युगल मैच में पृथा वर्तकर और जीत चंद्रा को फिन लू-अर जियान फेंग ले के खिलाफ 2-1 (11-8, 11-3, 8-11) से हार का सामना करना पड़ा। महिला एकल में

कॉन्स्टेंटा साइहोगियोस ने यशस्विनी घोषपड़े को 2-1 (13-11, 10-12, 11-6) से हराया। इसके बाद स्नेहित सुरवज्जुला ने पुरुष एकल में निकोलस लुम को 2-1 (11-6, 9-11, 11-7) से हराकर भारतीय वापसी की शुरूआत की। सुरवाज्जुला और चंद्रा ने पुरुष युगल में लुड और लुम को 2-1 (11-8, 10-12, 11-9) से हराया। निर्णायक महिला युगल में वर्तिकर और घोषपड़े ने साइहोगियोस और ले पर 2-0 (11-8, 11-7) की जीत के साथ मुकाबला समाप्त किया। भारतीय टीम में मानुष शाह, मानव ठक्कर, पोयमती बैस्वा और सयाली वानी भी थे।

जयपाल सिंह मुंडा खेल पुरस्कार : झारखंड के 25 खिलाड़ियों को मिलेगा सर्वोच्च सम्मान

5 जनवरी 2025 को होगा भव्य आयोजन, राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी होंगे सम्मानित

संवाददाता

रांची। उम्मीद फाउंडेशन की ओर से झारखंड का सर्वोच्च खेल पुरस्कार 'जयपाल सिंह मुंडा खेल पुरस्कार' का आयोजन 5 जनवरी 2025 को किया जाएगा। यह कार्यक्रम भारत के पहले ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता कप्तान मरंग गोमके जयपाल सिंह मुंडा की जयंती के अवसर पर आयोजित होगा। झारखंड के उन खिलाड़ियों को सम्मानित किया जाएगा जिन्होंने राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर शानदार प्रदर्शन कर राज्य और देश का नाम रोशन किया है। जयपाल सिंह मुंडा का जन्म 3 जनवरी 1903 को खूंटी के पाहन टोली गांव में हुआ था। 1928 में उनकी कप्तानी में भारतीय हॉकी टीम ने पहला ओलंपिक स्वर्ण पदक जीता था। साथ ही, वे 1925 में प्रतिष्ठित ऑक्सफोर्ड ब्लू रिकार्ड से भी सम्मानित हुए थे। उनकी जयंती न केवल झारखंड बल्कि पूरे देश में धूमधाम से मनाई



जाती है। उम्मीद फाउंडेशन के अध्यक्ष रितेश उरांव ने प्रेस वार्ता के दौरान बताया कि यह पुरस्कार 2021 से हर वर्ष आयोजित किया जा रहा है। विजेताओं का चयन फाउंडेशन द्वारा गठित एक विशेष समिति करती है। सम्मानित खिलाड़ियों को स्मृति चिह्न और प्रशस्ति पत्र प्रदान किए जाएंगे। इस वर्ष पुरस्कार के लिए इच्छुक खिलाड़ियों का नामांकन 20 दिसंबर 2024 तक स्वीकार किया जाएगा। प्रत्येक खेल से अधिकतम दो खिलाड़ियों का चयन किया जाएगा।

इन पुरस्कारों से बढ़ेगा राज्य का गौरव

उपमुख्य विनोद तिरुंजी ने कहा यह पुरस्कार झारखंड की साढ़े तीन करोड़ जनता का सम्मान है। इसके जरिए मरंग गोमके जयपाल सिंह मुंडा के संघर्ष, त्याग और बलिदान की गाथा जन-जन तक पहुंचाने का प्रयास है। साथ ही, ऐसे महिला-पुरुष खिलाड़ियों को भी सम्मानित किया जाएगा जिन्होंने अपने खेल के जरिए राज्य का नाम रोशन किया। भारत ने कहा हमारा लक्ष्य जयपाल सिंह मुंडा के योगदान को पूरे देश तक पहुंचाना है। उनकी तरह के महान व्यक्तित्व को अब तक वह सम्मान नहीं मिला जिसके वे हकदार थे। फाउंडेशन के जरिए हम यह प्रयास कर रहे हैं कि उनकी संघर्षगाथा हर घर तक पहुंचे। प्रेसवार्ता में संस्था के मीडिया हेड विशाल भारद्वाज, कुशवाहा विजय महतो, प्रदीप मिरधा, और अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे।

हैदराबाद के खिलाफ तीन अंक बटोरकर फॉर्म बरकरार रखना चाहेगी एफसी गोवा



हैदराबाद। एजेंडी

मैनोलो मार्कुएज़ के गौरव हैदराबाद एफसी के खिलाफ तीन अंक बटोरकर फॉर्म बरकरार रखना चाहेंगे हैदराबाद एफसी अपने घरेलू मैदान जीएमसी बालायोगी एथलेटिक स्टेडियम में अपनी दो पिछली हार का सिलसिला तोड़ना चाहेगी, जब वो बुधवार शाम इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2024-25 मुकाबले में मैनोलो मार्कुएज़ की एफसी गोवा से भिड़ेगी। मार्कुएज़ ने 2021-22 में हैदराबाद एफसी को आईएसएल कप जिताया था और फिर गोवा में गौरवशाली दिनों को वापस लाने के लिए गौरव के साथ जुड़ गए। एफसी गोवा नौ मैचों में चार जीत, तीन ड्रा और दो हार से 15 अंक लेकर तालिका में छठे स्थान पर है। वहीं, हैदराबाद एफसी नौ मैचों में दो जीत, एक ड्रा

और छह हार से सात अंक लेकर तालिका में 11वें स्थान पर है। एफसी गोवा ने पिछले मैच में केरला ब्लास्टर्स एफसी को अपने घरेलू मैदान पर 1-0 से हराया था जबकि हैदराबाद एफसी को आइलैंडर्स के हाथों 0-1 से हारी थी। इस सीजन में हैदराबाद एफसी अपने घरेलू स्टेडियम में खेले सभी तीनों मैचों में हारी है। हैदराबाद ने अब तक सेट पीस से तीन गोल खाए हैं, जो सभी टीमों में संयुक्त रूप से सबसे ज्यादा है। इसके उलट, एफसी गोवा ने अब तक कॉर्नर से एक भी गोल नहीं खाया है। गोवा ने इस सीजन में प्रति मैच 16.11 फॉरवर्ड पास किए हैं जो हैदराबाद एफसी के 14.9 पासों से लगभग 19 अधिक है। अब तक उनके 17 गोलों से पता चलता है कि वे ऐसा करने में भी सफल रहे हैं।



हेयरकट करवाना है तुम्हें, पर समझ नही आ रहा कि कौन-सा करवाएं। घर पर कोई बताने वाला भी नहीं है। हम है न! हम बताते हैं कि इस साल कौन-सा हेयरकट हिट रहेगा?

हेयरकट हिट जलवा फिट

मम्मा को पसंद का हेयरकट बहुत करवा लिया। कैटरीना, करीना और प्रियंका चोपड़ा जैसा हेयरकट करवाना है तुम्हें, पर मम्मा है कि समझती नहीं है। उन्हें लगता है कि तुम प्यार है कि कम और फैशन में ज्यादा ध्यान देने लगी हो। अब ये बात उन्हें समझाएं कि हेयरकट करवाने से तुम फिटनी स्मार्ट दिखोगी। सब तरीक करोगे तुम्हारी और ये सब मम्मा को अच्छा लगेगा ही। जल्दी से मम्मा को मनाओ कि तुम अपना हेयरकट करवाना चाहती हो, ताकि सब उनसे तुम्हारी तारीफ कर सकें। लेकिन, 2010 के टैंड को ध्यान में रखकर ही हेयरकट करवाना।

एक्स्ट्रा शॉर्ट ब्लॉन्ड: तुम्हारे बाल पतले और हल्के हैं, तो तुम पर ये हेयरकट सूट करेगा, क्योंकि घने बालों पर ही थोड़े लंबे हेयरकट अच्छे लगते हैं, लेकिन इस तरह का हेयरकट हट्ट शैली या औपचारिक शैली वाले वंश पर ही अच्छा लगता है। ये हेयरकट आसानी से कैरी हो जाते हैं। इन्हें आप रोज शीघ्र कर सकते हैं। अब मौसम बदल रहा है। एकाध महीने में गर्मियां भी आ जाएंगी। उसके बाद तो मन करेगा कि रोज बाल धोएं। तुम्हारे बालों की क्वालिटी कुछ ऐसी ही है, तो फटाफट अपना हेयरकट करवा डालो।
बॉब कट: प्रियंका चोपड़ा तो तुम्हें जबरन पसंद

होगी। उसका फिगर और हेयरकट है ही बड़ा कमाल का। फिटका ने प्यार इन्वेंसिबल के लिए जो हेयरकट करवाया है, वो यही तो है। छोटें-छोटें बाल कानों तक। अगर तुम्हारा फिगर भी कुछ ऐसा ही है, तो क्वीनम तुम पर ये हेयरकट सूट करेगा। कली और वेवी बालों पर भी बॉब कट सूट करता है। इस हेयरकट की सबसे अच्छी बात यह है कि सब तरह के फेसकट पर सूट करता है।
बैंग्स: बैंग्स सुनने में बड़ा अटपटा लगता है, पर है वही पुराना साधना कट जैसा। कुछ-कुछ वैसा ही दिखता है। अंग्रे की तरफ गिरे हुए बाल। कैटरीना कैफ आजकल बैंग्स हेयरकट में दिखती है। पता है, इस हेयरकट में तुम बाबों जैसी दिखोगी। लेकिन किसी ऐरू-गैरू पॉलर से ये हेयरकट मत करवाना। किसी डग के पालर में जाकर ही हेयरकट करवाना। उन्हें पता रहता है कि बाल कैसे काटने हैं। थोड़ा खर्च होगा पर तुम्हारे दोस्त कम से कम तुम्हारी हसी नहीं उड़ाएंगे।

पिक्सी: शॉर्ट हेयरस्टाइल में पिक्सी सबसे टूटी हेयरकट है, लेकिन ये पतले चेहरे पर ही अच्छे लगते हैं। इसे मेटेन करना भी आसान है। पिक्सी में चौपी और शीगी दो ऑप्शन हैं। पिक्सी हेयरकट पीछे से छोटे और आगे से थोड़े गिरे हुए होते

हैं। ये हेयरकट सबसे ज्यादा टैडी और मॉडर्न लुक देता है। तुम्हारे बाल अगर बढ़ते नहीं हैं, तो अंड्र मूंडकर ये हेयरकट करवा लो। इसी बहाने बोडी स्टाइलिश दिखोगी।

बन हेबरस्टाइल: बन बनाने के लिए टाइम चाहिए होता है। दीपिका पादुकोण अक्सर जाड़ी में इसी हेबर स्टाइल के साथ दिख चुकी हैं। बन थोड़े लंबे बालों में ही बन पाता है। बात कम से कम कंधों तक तो हो, वरना बन बनाने में असुविधा होती है। अगर तुम हेयरकट नहीं करवाना चाहती और फैमिली की शादी में तुम्हें स्टाइलिश भी दिखना है, तो इसी हेबरस्टाइल में बंध जाना।

सेडू हेबरस्टाइल: सेडू यानी सिडविट हेयरकट। थोड़े लंबे और चमकदार बालों में ही सेडू हेयरकट बनता है। सेडू हेबरस्टाइल में हर तरह के कली और वेवी बालों पर सूट करते हैं। तुम्हारे बाल लंबे, चमकदार और स्ट्रेट हैं, तो तुम इस हेबरस्टाइल में स्मार्ट दिखोगी। फ्रिज हेयरकट तुम अपने चोड़े माथे से परेशान हो और कुछ करवाना चाहती हो, ताकि तुम्हारा माथा छिप सके। फिर हम तुम्हें यह हेबरकट रखने की सलाह देंगे, क्योंकि इससे तुम्हारा चोड़ा माथा छुप जाएगा।
हॉलीवुड अभिनेत्री कट
मॉस यही हेयरकट रखती है।



घर संभालने की कला

घोस्रो घर का हिसाब-किताब करना हो या रिश्तेदारी निमाना, धरेलू मोर्चा संभालने की जिम्मेदारी तो महिलाओं पर ही रहती है। अक्सर पुरुषों को इन मामलों में फिसली ही समझा जाता है, लेकिन कुछ समय पहले हुए एक शोध के मुताबिक फहानी कुछ और ही है। फैलिफोर्निया में हुए इस शोध का फहना है कि अगर पुरुषों को मीका दिया जाए तो वे एक अच्छे होम मेकर साबित हो सकते हैं। तकनीकन 350 महिलाओं और पुरुषों पर किए गए इस अध्ययन के दौरान यह पाया गया कि अगर एक बार उन्हें घर संभालने की जिम्मेदारी दे दी जाए तो वे उसे काफी अच्छे तरीके से निभाना पसंद करते हैं।

इस रिसर्च के मुख्य शोधकर्ता जेड विडसन आंकों को अंघार बनाकर बताते हैं कि करीब 71 फीसदी पुरुष अपनी तनखाह के मुताबिक ही खर्च करते हैं, जबकि 53 प्रतिशत महिलाएं क्षमता से ज्यादा। लगभग 73 प्रतिशत पुरुष अपने आमदनी के हिसाब से शोचर बाजार, म्यूजल फंडस, जीवन बीमा व अन्य बचत योजनाओं आदि पर निवेश करने पर प्राथमिकता देते हैं, जबकि केवल 4 फीसदी महिलाएं ही निवेश के बारे में गहरी जानकारी रखती हैं। अब आप कहेंगे कि केवल बचत करने से क्या, उन्हें खाना बनाना भी तो अना चाहिए, लेकिन हम आपको बताते हैं कि अमूमन पुरुष 'मुझे तो खाना बनाना आता ही नहीं' कहकर काम से बककर निकल जाते हैं। लेकिन अगर एक बार पुरुष पाक कला सीख जाएं तो कद उसमें भी एक्सपर्ट हो जाते हैं। यकीन नहीं आया न, जरा आस-पास नजर डेडिएए, आपको सबसे बेहतरीन शोक पुरुष ही मिलेंगे।

हैंडबैग महिलाओं के लुक को न केवल विशेष बनाता है, बल्कि व्यवितत्व को उभारता भी है। मौजूदा दौर में हैंडबैग महिलाओं का आवश्यक साथी बन चुका है। हैंडबैग व पर्स का रंग व आकार यदि जूतों, कद काठी व वस्त्रों से मेल खाता हुआ हो तो बात कुछ खास हो जाती है।



पर्सनेलिटी के अनुसार हो हैंडबैग

आम तौर पर सफेद, काल, मैरून, भूरे, सिल्वर व सुनहरी हैंडबैग लगभग सभी पीपकों से पैस कर जाते हैं। अक्सर के मुताबिक औपचारिक समारोह में जाते समय या खरीदारी करते समय और नौकरी पर जाते समय आवश्यकतानुसार चीजें भरकर अलग-अलग हैंडबैग का प्रयोग करना चाहिए।

- ▶ कॉलेज व ऑफिस जाने वाली युवतियों को सुखनुमा आधुनिक डिजाइन के जूट, कपड़े, रेजिसन या चमड़े के फ्रमर तक लटकने वाले हैंडबैग काम में लाने चाहिए।
- ▶ अध्यापन व प्रशासनिक दायित्वों से जुड़ी महिलाओं को सिमल डिजाइन का एकरंग हैंडबैग व पर्स लेना चाहिए।
- ▶ दुबली, पतली छोटे कद की महिलाओं को बड़े स्टैप वाले बड़े आकार के चपटे हैंडबैग का प्रयोग नहीं करना चाहिए। इन पर हल्के-फुल्के स्टैप वाले मोलाकार या पचकोणनुमा शोच के हैंडबैग खूब फकते हैं।
- ▶ नाटी व मोटी महिलाओं को भी बहुत बड़े या छोटे हैंडबैग का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए। इन्हें कमर से लटकने वाले हैंडबैग की बजाय हेण्डल वाले मध्यम आकार के हैंडबैग काम में लेने चाहिए।
- ▶ लम्बे कद की महिलाओं पर थोड़े बड़े लटकने वाले हैंडबैग फकते हैं। शादी व स्वागत समारोह जैसे मांगलिक अवसरों पर पोशाक से मेल खाते मखमल या शनील के पर्स बहुत अच्छे लगते हैं।

- ### इन बातों का रखें ध्यान
- चमकाने साफ-सुधरे हैंडबैग जहां सुनविर्ण व्यक्तित्व के परिचायक हैं, वहीं बेडेल शोच के उखड़ी टिप वाले, बेकार सामान से भरे हैंडबैग फूड व्यवित्व की चुगली खाते नजर आते हैं।
- इससे बचने हेतु अनावश्यक चीजें हैंडबैग में न रखें। इससे टिप व रॉनिय, स्टैपसूट पर अनवश्यक बोझ पड़ता है और वे जल्दी खराब हो जाते हैं। फास्तु चीजें भरी रहने से चीजें भी तुरंत मिल नहीं पाती।
 - भरलत के दिनों में चमड़े व हैंडबैग व पर्स का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए, क्योंकि पानी की नमी से वे बेडेल हो जाते हैं और इनमें घड़ुद लग जाती है। हैंडबैग व पर्स का इस्तेमाल करने के बाद उन्हें सुरक्षित स्थान पर रख देना चाहिए।
 - अधिक समय तक जब पर्स का प्रयोग न करना हो तो उसमें कामज भर कर रखें, ताकि आकार ठीक बच रहे। इन्हें बाथरूम व फालतू जानपरी को खोलने के हिंदे देना नहीं चाहिए, क्योंकि इससे इनके खराब होने का डर बना रहता है।



कामों का शेड्यूल बनाना चाहिए ताकि उनके सारे काम सही समय पर हो सकें। घर व ऑफिस का टाइम टोनों को ऐसा संतुलन को बनाए रखना चाहिए की जिससे किसी भी काम को देरी न हो।

न लें टेंशन

घरेलू कामों के दौरान महिलाओं को अपने आपको कुल रखना होता है, इससे इतिवरी होते समय किसी प्रकार की कोई समस्या नहीं आती, इसके साथ आधुनिक योगा, मर्राज, वॉक आदि को अपनाने रहना चाहिए ताकि आपका आने वाला बच्चा स्वस्थ हो।

ऐसा भी करें

- हल्के फूड समय-समय पर लेंते रहे।
- हमेशा खुश रहने की कोशिश करती रहे।
- समय-समय पर वैकअप कराते रहना चाहिए।
- एक्सपर्ट की सलाह लें।
- आराम दिक्ने वाले तरीकों को अपनाने

हर महिला को सबसे ज्यादा खुशी तब होती है जब वो मां बनती है, पर कामकाजी महिलाओं के लिए ये खुशी कुछ हद तक मायने रखती है क्योंकि उन्हें इसके लिए अपना करियर को छोड़ना पड़ सकता है।

दिख रही आगे निकलने की चाहत?

परंपरागत मंडौल में फ्ली-बड़ी रबी अपने दर्शन में स्पष्ट होती है कि उसका जीवन सिर्फ घर-सोचा और सबकी आंखों को भली लगने के लिए हुआ है। छोटी बचिवां घर-घर, रसोई-रसोई, पालर-पालर खेलकर इसी चूच को अपनी जिंदगी का हिस्सा बना लेने की ट्रेनिंग लेते देखी जा सकती हैं। ठीक उसी समय जब उसकी उम्र के लड़के मन या गिरतीले से मर्दानगी के घाट पट रहे होते हैं या कारों की देश या बेमजाल की कुद-फाद, लड़कई-झगड़े के खेल, खेल रहे होते हैं। इसे देखकर क्या कोई कह सकता है कि यही है गहरे संतुलित समझ की नींव? इस पर हमारा जवाब होगा, निक्कुल नहीं।
आपने कॉलेज की बच्चियों को भी कभी कभी अपने बुजुर्गों से डांट खाते देखा होगा। कारण है कि ज्यादातर

निम्न या मध्य वगीय परिवारी से आई हुई ये छात्राएं अपने लिए बेहद असुविधाजनक पहनावों को चुनने में पीछे नहीं हटती। गमी व उमस में सिवेटिक कपड़े, बेहद ऊंची हील के सैंडल बार-बार फिसलते दुपट्टे में जड़ी तरह-तरह की लटकने आदी। रास्ते में बाजारों में काम की जगहों में चमकीले तंग कपड़ों में फंसी, पल्ला और उसकी जगह-जगह उलझती लटकने सभालती रंगी-पूरी रिबिया, अपने आप संभलकर चल पाने में असमर्थ पति की बांह का सहारा लिए कभी-कभी लुटकने को हटती रिबिया। अजीब-अजीब प्लेटफॉर्म वाले सैंडलों की हीक को मेट्रो और उपाके प्लेटफॉर्म की दरार से निकलकर हड़बड़ानी रिबिया। भले ही आज यह सभी की मजबूरी बन गया हो, लेकिन इतना तो साफ है कि समय बदल गया है और कल जो हाथ बुडिया पहनते थे वे अब लेपटोच संभाले हुए हैं। मस्तब साफ है कि अब दिख रही है अगे निकलने की चाहत।

